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 گويي زمان پاسخ صفحه شمارة سؤال شمارةتعداد سؤال نام درس عنوان

مي
عمو

  

  دقيقه 10  3  1-10 10 )1فارسي و نگارش (
 )1عربي، زبان قرآن (

 آشنا (گواه)  دقيقه 25  4  11-30  20 عادي

  دقيقه 10  7  31-40 10 )1دين و زندگي (
  دقيقه 15  9  41-50 10 )1( زبان انگليسي

صي
صا

اخت
  

  دقيقه 35  10  51-70 20 )1رياضي (
  دقيقه 15  13  71-80 10 )1هندسه (
  دقيقه 30  15  81-100 20 )1فيزيك (

 ) 1شيمي (
 آشنا (گواه)  دقيقه 25  20  101-120  20 عادي

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 سيدمحمدعلي مرتضوي،آگيتا محمدزاده،پورخانسپهر حسن،حميد اصفهاني )1فارسي (

  رضا يزدي ،خالد مشيرپناهي،عربابراهيم رحماني،محمد داورپناهي،بخشبهزاد جهان )1(، زبان قرآن عربي
  شعيب مقدم،كبيرمرتضي محسني،بقامحمد رضايي،ابوالفضل احدزاده،صالحمحمد آقا  )1دين و زندگي (

 نژادساسان عزيزي،علي عاشوري،فريبا توكلي  )1انگليسي ( زبان
  مقدم، مهدي تك محمدي، مصطفي بهنام نظم، امير محموديان، عاطفه خانعلي ارجمند، ميلاد منصوري، حميد عليزاده، رحيم مشتاق  )1( رياضي

  حسين حاجيلوافشين گلستاني، پور، مرتضي نوري،  پور، مرتضي بهجت، حميدرضا دهقان، شايان عباچي، سهام مجيدياميرحسين ابومحبوب، محمد عظيم  )1هندسه (

  پيمان، اميراحسان بريري، مصطفي كياني، مهدي پارسا، علي عاقلي، انزابي، زهره آقامحمدي، محمدعلي راستزاده، امير محموديمصطفي مصطفي  )1فيزيك (
 نژاد، سيامك خيري، محمدجعفر مفتاحسارا رجب

  مجد، فرشيد ابراهيمي، پروانه احمدي، سيدمحمد معروفيريافر، پيمان خواجويدوست، هادي مهدي زاده، رضا آرئوف اسلام  )1شيمي (
 
 
 

 
 

 مسئول درس مستندسازي گروه ويراستاري مسئول درس و گزينشگر نام درس
  الناز معتمدي  -  زاده اصفهاني حميد لنجان )1فارسي (

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي ،فاطمه منصورخاكي  ميلاد نقشي )1( ، زبان قرآنعربي

  محدثه پرهيزكار  محمد ابراهيم مازني ،سكينه گلشني  فاطمه فوقاني )1دين و زندگي (

  سپيده جلالي فريبا توكلي  ،محدثه مرآتي  نسترن راستگو  )1زبان انگليسي (

 پوپك مقدم  فروشان، مجتبي تشيعي پور، ايمان چيني ندا صالح محمدي عاطفه خان )1رياضي (

 فرزانه خاكپاش ، فرزانه خاكپاشاميرحسين ابومحبوب حسين حاجيلو )1هندسه (

 آتنه اسفندياري زاده مصطفي مصطفيمعصومه افضلي، مجتبي تشيعي،  انزابي امير محمودي )1فيزيك (

 سميه اسكندري نژاد ، علي علمداري، ايمان حسينسيدمحمد معروفي نيا مهلا تابش )1شيمي (

 
 
 

  كفش حميد زرين مدير گروه
  شقايق راهبريان مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 نسبمدير گروه: فاطمه رسولي

 آتنه اسفندياريمسئول دفترچه:
 د سياوشيميلا آرايينگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي ناظر چاپ
  

  (وपف عام) ਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   021 - 6463 تلفن:  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

 طراحان

سئولين درس  و  ويراستارانگزينشگران، م

گروه فني و توليد
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 3: ةصفح                                                  دهم پایة عمومی                                            آذر 41 آزمون - (3)پروژة 

 

 

 
 معنا شده است؟ نادرست ریز یها چند تا از واژه -1

ـ  سیبلق نیـ محنت: اندوه ـ صبا: سرزم ستیـ طالع: بخت ـ معاش: ز لی: شگفتا ـ حازم: محتاط ـ نمط: کبر ـ مولع: طمع ـ فلق: فجر ـ خذلان: ذلیزه»
 «ی: لاجوردیلوفریودا: هوس ـ نحقهّ: صندوق ـ س

 چهار تا( 4 سه تا( 3  دو تا( 2 یکی( 1
 دارد؟  ییاملا ینادرست یا واژه نهیدر کدام گز -2

 ( حضیض و پست ـ ضامن و کفیل2   ( عزم و اراده ـ سخره و ریشخند 1
 ( فضل و لطف ـ برازندگی و لیاقت4   ( غبطه و رشک ـ ورطه و محلکه3

 است؟ یدر اصل از چه کسانو  بیترت به ریز اتیاب -3
 هما را ی هیهمه سا یخدا را / که به ماسوا فکند یتیرحمت، تو چه آ یهما یا ی( علالف
 بنوازد آشنا را  ییآشنا امی/ به پ یصبحگاه میکه نس دمیام نی( همه شب در اب

 حافظ  ( رهی معیّری ـ4  سعدی  ( رهی معیّری ـ3 حافظ  ( شهریار ـ2 شهریار ـ سعدی (1

 ؟شود ینم دهیحذف فعل د تیر کدام بد -4
  که کاروان رفت یجهد ی/ جهد چیاز همه مانده بر سر ه یا( 1
 تماشاکنان را یبیشک ایاز هوش رفتم / خدا شیمن از حسرت رو( 2
 یمطرب عاشقان سرود ی/ ا میواعظان فسرد ةز افسان( 3
 جز باد به دست به ستیاز وصل تواش ن یعنیشد /  یمانیحافظ از دولت عشق تو سل( 4

 الیه؟  در کدام بیت گروهی هست که هم صفت بیانی دارد و هم مضافٌ -5
 زندگی بر دوش ما بار گرانی بیش نیست / عمر جاویدان عذاب جاودانی بیش نیست( 1

 ی بلبل فغانی بیش نیست آرای گلچین گشت و گل دمساز خار / زین گلستان بهره لاله بزم( 2

 ی دل را زبانی بیش نیست ز داغی داستان / گرچه شمعم، شکوه ی اشکی کند هر قطره می( 3

 آن چنان دور از لبش بگداختم کز تاب درد / چون نی اندام نحیفم استخوانی بیش نیست( 4
 به بیتی نسبت داده شده است؟ اشتباه بهای  در کدام بیت آرایه -6

 (تضاد تشبیه، ) ( نگاهی دیدم از چشم سیاهی / که کوه صبر پیشش بود کاهی1
 (بخشی، مبالغه شخصیت) آیی در نمی ( ای گریه بلات چیست کز چشمم / بی لخت جگر به2
 (تلمیحاستعاره، )( نرگست آن کند به شهلایی / که ندیده است چشم بینایی 3
 (تکرار، استعاره)( داراست هر که جان برد از چنگ مرگ بیرون / ما جان به مرگ بردیم از چنگ زندگانی 4

 گیرد؟  در کدام بیت حرف نیست و نقش دستوری می« که» ةواژ -7
 ( که دارد از سلاطین و ملوک مشرق و مغرب / چنین پرداخته دولت چنین آراسته لشکر1

 جهان از خرّمی یکسر المأوی‌ةجن( خداوندا کنون باید نشاط باده فرمودن / که شد چون 2

 لک خاطب نشاید جز فلک منبر( جهانداری که چون گویند گاه خطبه نام او / نباید جز م3

 تر دارد / که بر وی هست دیدار تو هر ساعت مبارک تر همی ( از آن هر روز سلطانت گرامی4
 ها متفاوت است؟  و با دیگر گزینه  در بیت کدام گزینه بیش از یک واژه« مات» -8

 آید یاد دار که از مات نمی ( ای که عمر از پی سودای تو دادیم به باد / یاد می1
 نظرانند هنوز ( نه همین مات جمال تو منم کز هر سو / واله حسن تو صاحب2
 کشند   یم( من مات صورت تو که در کارگاه حسن / خورشید را گدا و تو را شاه 3
 افکن، مات رخ رخشانت خواهی / ای ماه فروغ زده می ( تا چند فروغی را حیرت4

  آورد؟ را به یاد می« و یوم علیک یوم لکر یومان هالدّ»کدام بیت مستقیماً عبارت  -9
 فریبان به مهر / که با مهربانان نسازد سپهر ( منه دل بر این دل1
 شما   شما و جان مبادا بی    شما / مرگ بادا بی    ( درد ما را در جهان درمان مبادا بی 2
 ( چنین است کردار گردان سپهر / گهی درد پیش آردت گاه مهر3

 شتاقان نیاز آرند ناز آرند / که با این درد اگر در بند درمانند، درمانند( در این حضرت چو م4

 دارد؟  یشتریب ییقرابت معنا« كُلُُّ نَفْسٍ ذائقَِةُ الْمَوْتِ»با عبارت  تیکدام ب -11
 ز تن دست شست دیو نام من مرگ توست / سرت را ببا زهی( سر ن1
 د گاهاگر چن میمان ریشاه و سپاه / اگر د میی( همه مرگ را2
 ما مانیتو بادا تن و جان ما / چنان باد تا مرگ پ ی( فدا3
 با هراس و گزند ستنیز نی( مرا مرگ خوشتر به نام بلند / از ا4

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف

 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدف(1و نگارش)فارسی های  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر 

 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 امروز چیست؟شما برای آزمون گذاری  هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 

  

 

 

 (1و نگارش) فارسی
 

 

 

ستایش، ادبیات تعلیمی، 

ادبیات پایداری، ادبیات غنایی 

 )مهر و وفا(
 01تا  01های  صفحه

 

 دقيقه 11

 یقه
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 11-11صحّّ   الأقُّّ ی  الأجوةة لتُّّججمة و  المفوو   عینّ الأ:) 

  :!«واونیُصَدِّقُ واكان  لکن ناحَیَّجَت عتماءَ سماک الُّّ  ما كانت مّعتُّقة ةالمیاه المجا رةلأا ةُ مطجمسأل كانت» -11

 !کردند می باورولی آن را ، ه بودرا متحیر کرد ما دانشمندان ،مجاور نبودندهای  ق به آبهایی که متعلّ بارش ماهی ةألمس( 1

 !کردند مییید أولی آن را ت ،کرد می دانشمندان را متحیر داشتند،مجاور  های به آب تعلّقکه ها  بارش ماهی ةلأمس (2

 !کنند مییید أولی آن را ت ،ه استرا متحیر کرد مان مجاور نبودند دانشمندانهای  ق به آبهایی که متعلّ بارش ماهی ةلأمس (3

 !ردندک می باورولی آن را  ،ه بودمتحیر کرد را شان دانشمندان نداشتند،مجاور های  به آب تعلّقکه  ماهیهای  بارش ةلأمس (4

 :«الغَیمِ   هل سألُّم ونفسکم من زانَ التیل ةأنجمٍ كالدّرر المنّشجة؟!  هلَ نَظَجتُم إل » -12

 !هایی چون مرواریدهای پراکنده زینت داد؟ اید چه کسی شب را با ستاره اید و آیا از خودتان پرسیده ( آیا به ابر نگریسته1

 !اند زینت دهد؟ ها که مانند مروارید پراکنده توانند شب را با ستاره اید و آیا از خودتان پرسیدید چه کسانی می رها نگاه کرده( آیا به اب2

 !اند؟ دهد که مانند مروارید پراکنده ها زینت می ها را با ستاره اید چه کسی شب اید و آیا از خودتان پرسیده ( آیا به ابر نگریسته3

 !دهد؟ که مانند مرواریدهای پراکنده هستند زینت می یپرسید شب را چه کسی با ستارگان کنید و آیا از خودتان می نگاه می ( آیا به ابر4

 :الصّحیّعینّ  -13

 کشمش خشک شده برای سلامتی بدن مفید است! :الجسم! لسلامةالمِشمش المُجفَّف مفیدٌ ( 1

 !سال زندگی کرده است 41ای در جنگل است و کمتر از  کلاغ پرنده :!سَنَةالغراب طائرٌ فی الغابة و یعیش أقلّ مِن أربعین ( 2

 مهمان سلام کرد! هخواهر کوچک من آمد و ب :ی الصغیرة و سَلّمت علی الضیوفِ!جاءت اخت( 3

 !کناگر فراموش کردیم یا خطا کردیم ما را بازخواست م ما، پروردگار !:«تُؤاخذِنا إن نَسینا أو أخطأَناربّنا لا » (4

 :الصّحیّعَینّ  -14

 بیست و هفتم از خاطرات آن زن که معروف است را خواندید! ةصفح :!ذکریات تلک المرأة المشهورة  ( قرأتمُ الصفحة السابعة وَ العشرین مِن1

 سازد! قلبش بر زبان او جاری میحکمت را از   های هرکس برای خدا اخلاص ورزد، چشمه: !الحکمة من قلبه علی لسانه ینابیعُ جَرَت( من أَخلَصَ لِلّه، 2

 آموزان در این سفر همراه مدیر بودند! نود و هفت نفر از دانش!: الطالباتِ فی هذهِ السَّفرةَِ مَعَ المدُیرةِ  و سَبعونَ مِن تسعٌ( کانَت 3

 عبادت هفتاد سال بهتر است! ه ساعتی اندیشیدن ازکرد ک فکر نمی: !عِبادَةِ سَبعینَ سَنَةً  أَنَّ تَفَکُّرَ ساعَةٍ خَیرٌ مِن کان یُفَکِّرُ( ما 4

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف

 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدف(1زبان قرآن ) عربی،های  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ چند سؤال میسؤال به  01از هر 

 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما برای آزمون امروز چیست؟گذاری  هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 

  

 

 

 (1زبان قرآن) ، عربی
 

 دقيقه 52

  یقه

ذاکَ هوَ اللهُ، المواعظُِ 
 العَدقیَّةُ منِ رَسولِ اللهِ،

 مطَجُ السَّمَک
(1+ اشکالُ الأیعالِ  درس متن

 82تا  0های  صفحه
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 المفوو :  ی غیج المناسب عَیِّن  -15

 سهو و سرسریست بریزنهار اگر گمان  /این ابر و باد، قدرت دادارِ مطلق است «: …السَّماءِ  الَلّهُ الَّذي یُرسِلُ الریّاحَ فَتُثیرُ سَحاباً فَیَبسطُُهُ فی( »1

 هر ورقش دفتری است معرفت کردگار /برگ درختان سبز در نظر هوشیار «: خَلقِ السَّماواتِ وَ الأرضِ، رَبَّنا ما خَلقتَ هذا باطلاً  وَ یَتَفَکَّرونَ فی( »2

  اند به دست آب روان قضا گذاشته / خوش آن گروه که چون موج، دامن خود را: !( کُلوا جَمیعاً وَ لا تَفَرَّقوا، فإَنَّ البَرَکَةَ مَعَ الجَماعَة3ِ

 با فیض لطف او صد از این نامه طی کنم /سیاه نترسم که روز حشر  از نامة«: وَ مَن یَغفِرُ الذنوبَ إلّا اللّهُ( »4

 ییه الُّّضاقّ: لیسعینّ ما  -16

 طبیعیّ!أمر من السّماء  الثّلجول المطر و زُنُإنّ ( 2 !سَریعاً منه لتُواء نزودة الهَرُو بسبب بُ الجبلَتُ أمسِ ( صعد1

 لماً خیالیّاً! و لیس فِ حقیقیّماء ن السّمِ الأسماكِ طرُم( 4  !  بِهاوغرالشّمس إلی  طلوعِمتدّ من وقت مُ النّهارُ( 3

 :عنَِ الباق ِ ّتَفُِیَخْنوعَ الجمعِ  عَینّْ -17

 !مَ المساکینَ فی هذه الایامحنَرْ علینا اَنْ( 2  !الکافرینَ دّیا مسلمی العالم اتّحدوا ض( 1

 !نَ من الحرب فَرِحینَالمُقاتِلونَ المسلموجاءَ ( 4  !امام المدرسةِ ینِفَقِوا طالِبَینِدتُ الشاهَ( 3

 الزُّائدة لتفعل: الحج فمن  لیسعینّ حجف النُّون  -18

 !ذکرِ الأحباب ینشرح قلبی و خاطري دائماً عندَ( 2  ( هذه السّنة اِنفتحت أبواب المدارس قبل الخریف!1

 و هم یقومون بمثلها! ك أشخاص ینتقدون أفعالاً( هنا4  دینَ عندَ مشاهدة لعب الأطفال!( ینبسط وجهُ المُشاه3

  ی  النُّوع: مخّتفاًالعدق  عینّ -19

 !الخامسمن درسنا  الثّانیالفصل قرأنا فی المدرسة  الیوم( 2  ! تُفتَح المدارسُ کلّ یوم فی السّاعة الثّامنة إلّا رُبعاً( 1

 من هذه الأرض! التّاسعة: علینا أن نحصد القطعة الأب لی( قال 4 فقط!  العربیّةمن درساً واحداً  یُعلّمنیأن  أخی الکبیر( طلبت من 3

 :حجكات الکتماتضبط حیّ ی  عَینّ الصّ -21

 !«اسرالهندو»فی  اًیّسَنَو یَحتفَلُ الناسُ بهذا الیوم( 2  !ماءِالسَّ  نطُ مِقِي اسَماکاً تَتَسانر قُ اَنْتُصدِّ هلَْ( 1

 !ماءِالسّ  ظیمة فیعَ اءدوالناسُ غیمةً سَ ظُیُلاحِ( 4 !ةِرَشاوَو المَ ةِکَشارَالمدیرُ التلامیذَ فی المدرسةِ للمُ یَستَعملَُ( 3
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 12-11صحّّ   الأقُّّ ی  الأجوةة لتُّّججمة  عینّ الأ:) 

 :﴾ءُ   یُعذِّبُ منَ یَشاءلله متُکُ السّما اتِ   الأرضِ یَغفجُ لـِمنَ یَشا﴿ -21

 دهد! دهد و هر کس را بخواهد عذاب می ها و زمین از آنِ الله است، هر کس را بخواهد مورد غفران قرار می ملک آسمان( 1

 کند! دهد و کسی را که نخواهد عذاب می از آنِ خداوند است ملک آسمان و زمین، کسی را که مایل باشد غفران می( 2

 دهد آن را که بخواهد! آمرزد آن را که خواستار آمرزش است و عذاب می ها براي خداوند است، می و زمینها  ملک آسمان( 3
 دهد آن را که بخواهد!  دهد آن را که مایل باشد و عذاب می مورد آمرزش قرار می  ها، تعلّق به الله دارد ملک آسمان و زمین( 4

  : الصّحیّ  عینّ -22

 پدرم به من یاد داد چگونه یک گل را آبیاري کنم، ردةً،:علَّمنی أبی کیفَ أغرسُ و( 1
 و من این کار را بسیار دوست داشتم، و أنا اُحبُّ هذا العملَ کثیراً،:( 1

 مقدار کمی از آب براي آن بس است، یَکفی مقدارٌ قلیلٌ مِن الماءِ لها،:( 2
 یشه زیر نور خورشید است! ولی گلدان آن هم !: و لکن مزهریَّتی تحتَ ضوءِ الشّمسِ دائماً( 4

 ی  الّججمة:                    الخطأعینّ  -23

  پیامبر فرمود به سه گروه رحم کنید، قالَ النَّبیُّ ارْحَمُوا ثَلاثاً،:( 1
   بزرگِ قومی که خوار شد، (به) عَزیزَ قَومٍْ ذَلَّ،:( 2
   ،قوم ثروتمندي که تنگدست شد (به)و  وَ غَنیَّ قَومٍ افتَـقَـرَ،:( 3
 گیرند! دانشمندي که نادانان او را به بازي می (به)و  وَ عالِماً یَلْعَبُ بِهِ الجُهّالُ!:( 4

 عینّ الصّحیّ لتفجاغ حَسَبَ المَعنَ : -24

 ( عدََدُ شُهورِ کلُِّ فَصلٍْ مِنَ السَّنةِ ... شَهورٍ!: أربعة 2 ( تَقفُِ السیّاراتُ عندَ مُشاهدَةِ الإشارةِ ...!: الخضراء  1
 !: سَوفَْ       فأعْتَـذِرُ أساعدِكَُ، …( مَعَ الأسَفَِ 4         المِشْمِش!: أصْفَرُ لَوْنُها فاکهَِةٌ …( 3

  : الّالیة  العبارات  ی   الوصحف   میِّز الّجكیب -25

 ! لکالمها  فی  الانسان  الشدید یوقع  ( الطمع2 و فرَّ!  فی المسلخ  لحم  قطعة  أحد الایام  ( وجدََ کلبٌ فی1

 ! النفس  صلاح  الی  داعیة  الصالحین  ( مجالسة4  الفقر!  ( سوء التدبیر مفتاح3

(:23-12  إقجو النصّ الّال  ةدقُّة ثمّ وجب عن الأسئتة: ■
 اجّمَعَـت خطجاً إذا  تُوجدونُّوا القتبِ منِ وكثج الأمجاضِ انّشاراً  ی  جمیعِ البلاقِ، الکولیسّج ل ماقّةٌ یحّاجُ إلیوا البدنُ ةشکلٍ طبیع ّ، إلُّا  ومجاضُ»

 ـ عتـ  نبضـاتِ    یـثثُّجُ دخینُ الـذ   ی  الجسمِ كمیّةُ وكثجُ منِ التُّاز ِ مِنه.   العد ُّ الثان  لقتبِ الإنسانِ هو ارتفاعُ ضَغْطِ الدّ ِ   العد ُّ الثالثِ هو الّ 
 «عضلاتِ القتبِ! عفّتُضوماّ العد ّ الأخیج یوو قتُّة الحجكةِ الُّّ  «. النیکوتین»القتبِ ةسببِ 

 « القتب …»العنوان الـمناسب لوذا النص هو  -26
 ( عضلات4 ( سلامة       3 ( أمراض               2 ( نبضات        1

 

  …أ لتفجاغ: لاتسبّب الکولیسّج ل خطجاً للإنسان الخطعینّ  -27

 مسموحة! ( بکمیّة 4 ( بعض الأحیان!  3 ( بشکل طبیعیّ!       2 ( بکمیّة غیر لازمة!  1
 

 …من وسباب سلامة القتب، هو  -28

 ( النشاط البدنیّ!4 ( قلّة الحرکة!   3 ( استعمال النیکوتین!     2 ( ارتفاع ضغط الدّم!      1

 …عت  حسب هذا النص  -29
 ( لقلب الإنسان ثلاثة أعداء!               2 ( الکولیسترول عدوّ للقلب فی جمیع الأحوال!       1
 ( انتشرَ أکثرُ أمراضِ القلبِ فی المدُن!4 ( العدو الجدید لقلب الإنسان هو قلةّ الحرکة!       3

 

 عن تججمة الأیعال و  مصاقرها: الخطأعینّ  -31
   آورد )ایجاد( می پدید( تُوجد: 2                       کرد )اجتماع( جمع( اجتمعت: 1
 کند )تضعیف(می ضعیف( تضعفّ: 4                           گذارد )تأثیر( می اثر( یؤثّر: 3

 پاسخ دادن به این سؤالات اجباری است و در تراز کل شما تأثیر دارد. - (آشنا)آزمون 
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 ای میان توحید و معاد برقرار است؟ در نگاه پیامبران الهی چه رابطه -31

 اند. خدا دانستهایمان به  ةاند و آن را لازم مطرح کرده به آخرت را مانیبه خدا، ا مانیاز ا پیشآنان ( 1

 اند. تنها معاد را سرلوحة دعوت خود قرار داده اند و مطرح کرده به آخرت را مانیبه خدا، ا مانیآنان پس از ا( 2

 اند. ایمان به خدا دانسته ةاند و آن را لازم مطرح کرده به آخرت را مانیبه خدا، ا مانیآنان پس از ا( 3

 اند. تنها معاد را سرلوحة دعوت خود قرار دادهاند و  مطرح کرده آخرت را به مانیبه خدا، ا مانیاز ا پیشآنان ( 4

 های فریب انسان توسط شیطان است؟  بنابر آیات قرآن کریم، چه تعداد از ابزارهای زیر، راه -32

 الف( شراب و قمار

 اعمال گناهکارانب( زیبا جلوه دادن 

 ج( فریفتن با آرزوهای طولانی

 ناهد( توبه کردن بعد از هر گ

 چهار مورد( 4 سه مورد( 3 دو مورد( 2 یک مورد( 1

 اند؟ در بیان قرآن چگونه توصیف شده« زندگی اخروی»و « یویدن یزندگ» -33

 یقیحق یزندگ –ارزش  سرگرمی و بازی و کم( 1

 کوتاه و گذرا یخواب –ارزش  سرگرمی و بازی و کم( 2

 یقیحق یزندگ –ارزش  سرگرمی و بازی و بی( 3

 کوتاه و گذرا یخواب –ارزش  بازی و بیسرگرمی و ( 4

 آید؟  ترتیب برای کدام دسته از افراد پدید می غفلت از مرگ و غفلت از یاد آخرت به -34

 اند.  ها غرق شده گیرند. ـ معتقدان بدون ایمان قلبی به معاد که در هوس را پیش می از مرگ به جاودانگی، راه فراموشی میل منکران معاد که با وجود( 1

 توانند فکر مرگ را از ذهن بیرون کنند.  گیرند. ـ منکران معاد که نمی را پیش می از مرگ به جاودانگی، راه فراموشی میل منکران معاد که با وجود (2

 بیرون کنند.توانند فکر مرگ را از ذهن  اند. ـ منکران معاد که نمی معتقدان بدون ایمان و باور قلبی به معاد که دنیا را معبود قرار داده( 3

 اند.  ها غرق شده اند. ـ معتقدان بدون ایمان قلبی به معاد که در هوس معتقدان بدون ایمان و باور قلبی به معاد که دنیا را معبود قرار داده( 4

ها، چه  آناند، کدام است و قرآن پس از اعلام نصیب و بهرة  یورخن کریم، ویژگی کسانی که طالب نیکی دنیوی و اآمطابق با آیات قر -35

 د؟ کن ای را گوشزد می نکته

 «کنید؟ نمی هاندیش ا آی»سعی و کوشش به همراه ایمان ـ  (1

 «کنید؟ نمی هاندیش ا آی»ـ  درخواست دوری از عذاب آتش( 2

 «.الحساب است خداوند سریع»سعی و کوشش به همراه ایمان ـ ( 3

 « .الحساب است خداوند سریع»ـ از عذاب آتش  یدرخواست دور( 4

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف

 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدف(1دین و زندگی )های  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر 

 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما برای آزمون امروز چیست؟گذاری  هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 

  

 

 

 (1)و زندگی دین
 

 دقيقه 11

 اندیشه تفکر و یقه

ای  هدف زندگی، پر پرواز، پنجره

 روشن  به روشنایی، آیندة

 01تا  00های  صفحه
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های  است و مانع خوشی در کدام آیة شریفه انسانمطرح شدة العمل نشان دادن در مقابل گناه و زشتی نشأت گرفته از سرمایة  عکس -36

 کدام است؟  دنیاییزودگذر 

 ـ عقل  «ةلا اقسم بالنفس اللّوامو »( 1

 ـ عقل «فجورها و تقواها اهلهمماسواها فأو نفس و »( 2

  ـ وجدان «فجورها و تقواها اهملهماسواها فأو نفس و »( 3

 ـ وجدان «ةلا اقسم بالنفس اللّوامو »( 4

 برند؟  ال میؤکنند و منکرین معاد چگونه اهمیت و جایگاه آن را زیر س رسول خدا )ص(، مرگ را چگونه توصیف می -37

 «عِلمٍ مِنلهُم بذِلک ما »دنیا و آخرت ـ ابزار ارتباط میان ( 1

 «رهالدَّ الاّنا ما یهُلِکُ»و آخرت ـ  باط میان دنیاابزار ارت( 2

 «ما لَهُم بذلکَ مِن عِلمٍ»مایة هوشیاری روح بشر ـ ( 3

 «الدَّهریهُلِکُنا الاّ ما »مایة هوشیاری روح بشر ـ ( 4

 بوده، مجدداً گونه که ها را نیز همان بلکه سرانگشتان آن» کند که خداوند بعد از بیان چه چیزی در سورة قیامت به این موضوع اشاره می -38

 ؟به ناباوران معاد برای درک بهتر این مسئله چیست توصیة او در آیات سورة فاطر و «کنیم خلق می

 قیاس نکردن قدرت خود با قدرت خداوند متعال  – .برای ما مثلی زد، در حالی که آفرینش نخستین خود را فراموش کرده بود( 1

 قیاس نکردن قدرت خود با قدرت خداوند متعال – .آوریم اول در میها را به حالت  های آن نه تنها استخوان( 2

 جریان همیشگی مرگ و زندگی در طبیعت ةمطالعپرداختن به  – .آوریم ها را به حالت اول در می های آن نه تنها استخوان( 3

 جریان همیشگی مرگ و زندگی در طبیعت ةلعمطاپرداختن به  - .برای ما مثلی زد، در حالی که آفرینش نخستین خود را فراموش کرده بود( 4

 ؟چیست ،دهد را می« یَحزَنُونَ وَ لا هُمْ فٌ عَلَیهمْخَوْ فَلا» دلیل شور و نشاط کسانی که خدا به آنان مژدة -39

 .برد شود و از کار خود لذت می ناپذیر می العاده و همتّی خستگی انرژی فوق چنین انسانی دارای( 1

 .ماند پاداش نمی ازکارهای نیک او در آن جهان بی داند که هیچ یک وی می( 2

 انسان دیگر ترسی از مرگ ندارد و همواره آمادة فداکاری در راه خدا است.( 3

 شوند. باری از گناه با آن مواجه می بینند یا با کوله معتقدند که مرگ برای کسانی ناگوار و هولناک است که زندگی را محدود به دنیا می( 4

چیزی  چه انکار معاد را یها زهیاز انگ یکیقرآن سازند و  نشدنی خارج میو  دور یاز حالت امرهای معاد، آن را  استدلال از دسته کدام -41

 کند؟ معرفی می

 یافتن دیبع اریبس یو آن را امر ندیرا با قدرت محدود خود سنجمعاد  –ضرورت ( 1

 نشناختن قدرت خدا –ضرورت ( 2

 انشناختن قدرت خد -امکان ( 3

 یافتن دیبع اریبس یو آن را امر ندیرا با قدرت محدود خود سنجمعاد  -امکان ( 4
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41- Are you going to the cinema? Wait for me. I … with you!  

1) comes 2) am going to come        3) will come        4) come 

42- Which sentence is grammatically CORRECT?  

1) This wild animals live in the plains of Iran.  

2) There are three box on the table. 

3) We are going to invite all the child to the birthday party.  

4) Look at those two mice under the bed!     

43- “Iran” is a proper noun; …, “country” is a common noun. We capitalize the first letter of proper nouns. 
1) in this way 2) then 3) verily   4) however    

44- It is a fact that water is the most important …that our bodies need. 

1) drop 2) liquid    3) wonder      4) blood     

45- Our next-door neighbor asked us to take care of his … while he was away on vacation. 

1) planets   2) plants   

3) places  4) plains 

46- On cloudy days, you can hear sounds that are far from you better than in … weather. 

1) clear 2) near 3) beautiful  4) different

 I arrived in London at last. The railway station was big, black and dark. I did not know the way to my 

hotel, so I asked a porter. I not only spoke English very carefully, but very clearly as well. The porter, 

however, could not understand me. I repeated my questions several times and at last he understood. He 

answered me, but he spoke neither slowly nor clearly. “I am a foreigner,” I said. Then he spoke slowly, 

but I could not understand him. My English teacher never spoke English like that! The porter and I 

looked at each other and smiled. Then he said something and I understood. “You’ll soon learn 

English,” he said. I wonder. In England, each man speaks a different language. The English understand 

each other, but I don’t understand them!  Do they speak English? 

47- We can understand from the passage that the writer … . 

1) was from England  2) knew London very well 

3) arrived at night  4) didn’t like English 

48- The underlined word “at last” in the passage means … . 

1) finally  2) hardly 3) carefully 4) happily 

49- The underlined word “that” refers to … . 

1) the way the writer spoke English 2) the way the porter spoke English 

3) the way his teacher spoke English 4) the way he talked to the porter 

50- The reason why both of them smiled was that … . 

1) the writer told a funny joke 2) the porter told something funny 

3) they understood one another 4) they were friends 

PART B: Reading Comprehension 

Directions: Questions 47-50 are related to the following passage. Read the passage and decide which 

choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 41-46 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked 

(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف

 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدف(1) زبان انگليسیهای  ؤالگویی به س لطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر 

 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما برای آزمون امروز چیست؟گذاری  هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 

  

 

 

 

 (0)زبان انگلیسی 
Saving Nature 

Wonders of Creation 

 Reading تا ابتدای

 94تا  00های  صفحه

 دقيقه 12
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    10: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  99 آذر 14آزمون  - ) 3پروژة (

، ، ، ...
(3) (2)ش�ل (1)ش�ل ش�ل

C A'

A

B

B'

  
  

  

  

از  يكدام از اين دو گروه نباشند، چند نفر فقط در يك نفر عضو هيچ 5نفر عضو گروه تئاتر هستند. اگر  20نفر عضو گروه سرود و  15نفره،  35يك كلاس  در - 51

  اين دو گروه عضو هستند؟ 

1 (20 2( 25  3 (30 4( 15  

]بازة  - 52 ,a )2    كدام است؟  aعدد صحيح فرد است. حدود  5، دقيقاً شامل 1

1 (a 10 12  2( a 6 7   3 (a 10 12  4( a 6 7   

  هاي توپر، چند تا است؟  دايره ددر جملة بيستم الگوي زير، تعدا - 53

1 (81     

2( 100  

3 (144    

4( 121  

 شود. قدرنسبت اين دنباله كدام است؟ واحد اضافه مي 12، اگر قدرنسبت را مجذور كنيم، به جملة هفتم دنباله، ntدر دنبالة حسابي با جملة عمومي  - 54

    (جملة اول ثابت است.)

  1 )4 1يا  - 2) 3  2 )2  2يا  - 1) 1

  جملة اول است.)  ،4دهيم. واسطة حسابي بين دو عدد وسط كدام است؟ ( ، چهار واسطة هندسي قرار مي972 و 4بين دو عدد  - 55

1 (144 2( 162  3 (72 4( 24  

ab، abچهار جملة ناصفر  - 56
2، b  وb a 1 ،دهند. مجموع اين چهار جمله، كدام است؟ ميتشكيل دنبالة هندسي ترتيب  به )ab، (.جملة اول است   

1 (25 2( 35  3 (55 4( 45  

aاگر  - 57 1 nو  3 na a  1 2   دهد؟  هاي زير، يك دنبالة هندسي را نمايش مي يك از دنباله باشد، كدام 4

1 (na 1  2( na  2   3 (na  3  4( na  4   

BBدر شكل زير،  - 58 AA  CBو  3 CA  sin حاصل است. 2 cos    كدام است؟  

1 (3 5
4      

2( 2 5
3  

3 (5 1
4     

4( 5 1
2   

 دقيقه 35 ) 1رياضي (
 جموعه، الگو و دنبالهم

 مثلثات 
 هاي جبريبارتعهاي گويا و توان

 53تا  1هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از ، هدف)1رياضي (هاي درس گویی به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از  بدهید؟توانید پاسخ صحیح سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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    11: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  99 آذر 14آزمون  - ) 3پروژة (

A
B

CE

D

A

B C
H

60
5

45

0

0

ABC ،ACالساقين  در مثلث متساوي - 59  Aو  12  30  است. نسبتEC
AB

EC)كدام است؟   || AB)   

1 (2
3     

2( 3
4   

3 (3
3     

4( 3 3
8   

  است؟  ABHبرابر مساحت مثلث  چند ACHشكل مقابل، مساحت مثلث  ABCدر مثلث  - 60

1 (2      

2( 3   

3 (2     

4( 2 2   

   يك از عبارات زير درست است؟  افزايش يابد، كدام 225تا  180از  اگر زاوية  - 61

  تر است. بيش cosاز مقدار  sinهمواره مقدار ) 1

  يابد.  ابتدا افزايش سپس كاهش مي cosمقدار  )2

    يابد.  همواره افزايش مي sinمقدار ) 3

cos همواره )4 cot    .است  

اگر  - 62    45 msinو  180 
 

5 1
  كدام است؟  mباشد، حدود  3

1 (,   

1 2
5 5    2( ,   

1 2
5 5   

3 (, 
  

1 2
5 5   4( ( , )


1 3 2 2
5 10   

cotاگر  - 63 cos   sinو  0 tan  2   گيرد؟  ، در كدام ناحية مثلثاتي قرار ميباشد، انتهاي كمان زاوية  0

  چهارم )4 سوم) 3  دوم  )2 اول ) 1

  .)نيمساز هر ناحيه هستنددهندة  ها نشان چين (خط؟ نيستكدام گزينه درست  - 64

        
1 (tan cot    2( sin cos     3 (cos cot    4( sin cos     

y

x

45
0

y

x
45

0

y

x

45
0

y

x45
0
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    12: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  99 آذر 14آزمون  - ) 3پروژة (

a

) باشد تا در كدام ناحية دايرة مثلثاتي x زاوية انتهاي كمان - 65 tan x)( cot x) 1   ؟ شود مثبتعددي  1

  ربع اول يا سوم  )2   ربع اول يا دوم ) 1

  ربع دوم يا سوم  )4   ربع دوم يا چهارم) 3

yاگر خط  - 66 (m )x n   1 )بسازد و از نقطة  45ها زاوية x، با جهت مثبت محور 5 , )1 mعبور كند، در اين صورت  3 n  كدام است؟   

1 (6    2( 
2 52   

3 (9    4( 
2 82   

xاگر  - 67   180 sinباشد، حاصل  225 xcos x cot x   21 2   كدام است؟  1

1 (cot x 1    2( cot x1   

3 (tan x 1    4( tan x1   

tanاگر  - 68 x tan x m
cos x cos x

 
 1 sinباشد، حاصل  1 x cos x4   (مخرج كسرها مخالف صفر است.)كدام است؟  4

1 (
m2
4    2( 

m
 2

41   

3 (
m2
8    4( 

m
 2

81   

  ؟ است نادرستقطعاً به صورت زير روي محور نمايش داده شود، كدام گزينه  aهاي پنجم و سوم عدد  اگر ريشه - 69

1 (a a4 2     

2( a a2 4   

3 (a a3 4   

  كدام  هيچ )4

20عدد  - 70 3   بين كدام دو عدد صحيح متوالي قرار دارد؟ 30

1 (,4 3    2( ,5 4   

3 (,6 5    4( ,7 6   

  

a5 a3
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    13: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  99 آذر 14آزمون  -  )3(پروژة 

A

C

E

F

D
x x

B

4

6

2 -1

A

C

E

F

D

B

3

2

  
  
  
  

  

 
ABخط  پاره - 71    واحد باشد؟  3به فاصلة  Bو  Aرا در نظر بگيريد. چند نقطه در صفحه وجود دارد كه از  7

1( 1    2( 2  

  صفر )4    شمار بي )3

 ةفاصل ،نباشدواقع  Bو  Aروي خط گذرنده از  C ةواحد باشد. اگر نقط 8 برابر با BCخط  واحد و طول پاره 12برابر با  ABخط  كه طول پاره كنيد فرض - 72

  تواند باشد؟  د ميحچند وا Cو  Aبين دو نقطة 

1( 2    2( 3  

3( 4    4( 5  

  مركز اين دايره ... مثلث است.  .اند رو سه رأس مثلث روي محيط دايره واقع در شكل روبه - 73

   هاي روي يكي از ميانه )1

  نقطه همرسي نيمسازهاي داخلي  )2

  هاي  نقطه همرسي عمودمنصف )3

  هاي  نقطه همرسي ارتفاع )4

ABاگر  ABCدر مثلث « ةدر اثبات عكس قضي - 74 ACگاه  ، آن B C« با استفاده از برهان خلف، فرض اوليه كدام است؟ ،  

1( AC AB     2( AC AB   

3(  B C     4(  B C   

  ، كدام است؟ CFلوزي است. طول  DEFBدر شكل مقابل، چهارضلعي  - 75

1( 8   

2( 7  

3( 6  

4( 5  

DEدر شكل زير اگر  - 76 || FC  وEF || BC  آنگاه ،AB
AD

  برابر با كدام است؟  

1( 49
25     

2( 25
4   

3( 5
2   

4( 7
2   

 دقيقه 15 ) 1(هندسه

 هاي هندسي و استدلالترسيم
تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه 

 37تا  9هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)1( هندسههاي درس گویی به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از  بدهید؟توانید پاسخ صحیح سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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    14: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  99 آذر 14آزمون  -  )3(پروژة 

A

E

D C

F

Bx

8

4

6

12

C

DA

B

AFقطع كند، آنگاه حاصل  Fرا در  AC، ضلع BDاست، اگر امتداد  AMوسط ميانة  D، نقطة ABCدر مثلث  - 77
AC

  ؟ كدام است 

1( 1
2     2( 1

3   

3( 1
4     4( 2

5   

MNدر شكل زير  - 78 || BC  2و
7

MN
BC

 مساحت مثلث ،BNC  چند برابر مساحت مثلثABN است؟   

1 (2
7     

2 (7
2   

3 (5
2     

4 (2
5  

  كدام است؟  xاند.  موازي DCو  AB ،EFهاي  خط در شكل زير پاره - 79

1( 15
3   

2( 16
3   

3( 14
3   

4( 13
3   

  لزوماً ... . BDمتقاطعند. امتداد  Qدر  CDو  ABو امتدادهاي  Pدر  BCو  ADامتدادهاي  زيردر شكل  - 80

   عمود است.  PQبر  )1

  گذرد.  مي PQاز وسط  )2

  است.  ADCنيمساز زاوية  )3

  است.  ABCنيمساز زاوية  )4
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    15: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  99 آذر 14آزمون  - ) 3پروژة (

0 0

1 12 2

3 3

)آمپرسنج )A )آمپرسنج )B

)آمپرسنج )C

2.01A

  
 
 
  

 

كند، ... نيروي مقاومت هواي وارد بر شخانه، از  سنگ) كه وارد جو زمين شده و در نهايت به سطح زمين برخورد مي سازي سقوط يك شخانه (شهاب مدلدر  - 81

  ترتيب از راست به چپ)  نظر كرد. (به بر اثر تغيير فاصله از مركز زمين ... صرفير وزن آن يتغ

  وانت ميهمانند، ) 2    توان همانند، نمي )1

  توان برخلاف، مي) 4    توان برخلاف، نمي) 3

.mgتوان قرار داد؟  را مي SIيك از پيشوندهاي  ترتيب از راست به چپ كدام به و  ، به جاي رو روبهبراي برقراري تساوي  - 82 mcN
s

 



1

210 1   

1 (d  وda    2 (h  وk  

3 (da  وd    4 (k  وh 

  ؟ ترين آمپرسنج كدام است دقيقهاي زير،  نشان داده شده در شكل (C)و  (B)، (A)هاي  در بين آمپرسنج - 83

1 (A   

2 (B  

3 (C  

   هر سه آمپرسنج دقت يكساني دارند.) 4

(پر كرد؟ طور كامل  توان حجم حفرة داخل كره را به است. با چند گرم روغن مي kg 1/8و جرم آن  cm10شعاع يك كرة آلومينيمي  - 84  3 ،

kg

m
 ــومينيم )kgو 32700 آلـــ

m
     3800 روغن   

1 (320    2 (3200  

3 (80    4 (800  

نشان دهيم، كدام گزينه در مورد مقايسة اين فواصل  cو  a ،bترتيب با  اگر فاصلة ميانگين ذرات سازندة جامدات، مايعات و گازها در شرايط معمولي را به - 85

  درست است؟ 

1 (a b c      2 (a b c    

3 (a b c     4 (a b c   

 )1فيزيك (
دقيقه 30

 گيرييزيك و اندازهف
 هاي فيزيكي موادويژگي

  52تا  1هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 ، )1فيزيك (هاي درس گویی به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟سؤال به چند سؤال می 10خود را بنویسید: از هر  10گذاري چند از هدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟بوده است؟ هدف 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

mA( )hA 310
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    16: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  99 آذر 14آزمون  - ) 3پروژة (

10cm ج�وه

4/5a

a6

a2

a2

10cm

90cm 130cm

20cm

B

A

ج�وه

برابر چگالي  3اند. اگر چگالي مادة سازندة استوانه  شكل زير، يك استوانة فلزي و يك مخروط فلزي روي سطحي افقي قرار گرفته مطابق - 86

كند به فشاري كه استوانه به سطح زيرين خود وارد  به سطح زيرين خود وارد مي مادة سازندة مخروط باشد، نسبت فشاري كه مخروط

  كند، كدام است؟  مي

1 (1
4    

2 (4   

3 (4
3

   

4 (3
4   

  

شود. فشار كل در عمق يك متري از اين  رين در مخزن بزرگ، عميق و روبازي ذخيره و نگهداري مييدر يك كارخانة ساخت لوازم بهداشتي، گليس - 87

Ngمتري آن است. ( 10مخزن، ... كيلوپاسكال ... از فشار ناشي از مايع در عمق 
kg

 /gچگالي گليسيرين ، 10
cm31 و فشار هوا در محل  25

Pa510 (.است  

  تر ، كم5/12) 2    تر ، بيش5/12) 1

  تر ، بيش5/112) 4     تر ، كم5/112 )3

ناپذير  باشد. اگر مقداري از يك مايع كه با جيوه اختلاط مي cm10برابر با  و ارتفاع جيوة درون آنيكسان  آن در تمام نقاط لوله، سطح مقطع زيردر شكل  - 88

نسبت به حالت قبل  وارد بر كف لوله از طرف مايعات داخل آنبرسد، نيروي  cm20طوري كه ارتفاع مايع بالاي سطح جيوه به  است، روي جيوه بريزيم، به

/gترتيب  شود؟ (چگالي جيوه و مايع به چند برابر مي
cm313 /gو  6

cm33   است.) 4

1 (3    

2 (2  

3 (5/1  

4 (5/0  

متر  باشد، فشار هواي محيط چند سانتي Aبرابر فشار در نقطة  B ،7/1اي در حال تعادل است. اگر فشار در نقطة  در شكل زير، جيوه درون ظرفي شيشه - 89

  جيوه است؟ 

1 (65   

2 (70  

3 (75  

4 (80  
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    17: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  99 آذر 14آزمون  - ) 3پروژة (

خلأ

ج�وه

60cm

لولۀ

لولۀ

A

B

70cm
75cm

ج�وه

گاز

پ�ستون

ريالوغن

برابر قطر مقطع شاخه سمت چپ باشد، در صورتي كه در  2شكل زير در حال تعادل است. اگر قطر مقطع شاخة سمت راست  Uمقداري جيوه در لولة  - 90

اش چند  بريزيم، پس از برقراري مجدد تعادل، سطح جيوه در شاخة سمت راست نسبت به مكان اوليه cm8/40شاخة سمت چپ ستوني از آب به ارتفاع 

  است.)  SIواحد  13600و  1000ترتيب   رود؟ (چگالي آب و جيوه به متر بالا مي ميلي

1 (24    

2 (20  

3 (10  

4 (6  

g، به جاي جيوه از مايعي به چگالي زيراگر در آزمايش توريچلي نشان داده شده در شكل  - 91

cm38  استفاده كنيم، فاصلة سطح آزاد مايع در لوله و ظرف

، بعد از تعويض مايع، در انتهاي لوله همچنان خلأ يابد؟ (لولة آزمايش به اندازة كافي بلند است نسبت به حالتي كه در آن جيوه است، چند درصد افزايش مي

/gو  است
cm

 ــوه 313 جي 6 (  

1 (30    

  41تقريباً ) 2

  59تقريباً ) 3

4 (70  

    شود، ... است.  وارد مي Aطور وارون درون يك ظرف جيوه قرار دارند. نيرويي كه به انتهاي لولة  به  cm210، دو لولة مشابه با سطح مقطع زيردر شكل  - 92

)Ng
kg

 /gو چگالي جيوه  10
cm313   است.) 6

   N5حداقل ) 1

  N 8/6حداكثر ) 2

  N5حداكثر ) 3

  N 8/6حداقل ) 4

 ارتفاع تعادل، اختلاف مجدد را به آرامي روي پيستون بدون جرمي قرار دهيم، پس از برقراري kg2اي به جرم  شكل زير، اگر وزنه در حال تعادل در مانومتر - 93

/gمتر مربع است؟ ( شود. مساحت قاعدة پيستون چند سانتي متر مي سانتي 5شكل،  Uروغن در دو شاخة لولة 
cm

     30 روغن و از اصطكاك  8

  نظر نماييد.)  پيستون و ديوارة مخزن صرف

1 (5    

2 (50  

3 (500  

4 (5000  
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مخزن

5cm

ج�وه

گاز

5m

h

A

ρ

ρ

گاز

=1/35
=5/4

37
0

40
60

cm
cm g
g

cm
cm1

2 3

3

شكل چند  Uدرصد كاهش دهيم، اختلاف ارتفاع جيوه در دو طرف لولة  5/12در مانومتر در حال تعادل شكل زير، اگر فشار مطلق گاز درون مخزن را  - 94

Pشود؟ ( متر مي سانتي kPa0 102  ،g/
cm

 ــوه 313 جي Ngو  6
kg

 10  (  

1 (5/2      

2 (5  

3 (5/7    

4 (10  

  

  

Ngچند متر است؟ ( hكيلوپاسكال باشد، ارتفاع  160برابر با  Aاگر در شكل زير، فشار در نقطة  - 95
kg

 10  ،g

cm
  31  ،g/

cm
  30 و فشار  8

  پاسكال است.)  510 ي محيطهوا

1 (2    

2 (3  

3 (4  

4 (5  

  

sinمتر جيوه است؟ ( اي گاز درون مخزن چند سانتي در مجموعة در حال تعادل نشان داده شده در شكل زير، فشار پيمانه - 96 / 37 0 و  6

g/
cm

 ــوه 313 جي 5  (   

1 (/10 4    

2 (/14 4   

3 (/18 4   

  اطلاعات مسأله كافي نيست. ) 4
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(1)

(2) (3)

A

B

C

  ور در آن، ...  وارد بر اجسام درون يك شاره يا غوطه خالص نيروي شناوري - 97

    الزاماً بالاسو است. ) 1

  سو است.  الزاماً پايين) 2

    سو باشد.  تواند بالاسو يا پايين مي) 3

   شود.  در تمام جهات به جسم وارد مي) 4

  ترتيب از راست به چپ)  روي ... . (به كنيم كه شاره ... است و گران ، فرض ميو بدون تلاطم مدل آرماني و ساده شدة يك شارة در حال حركتدر  - 98

  ناپذير، ندارد تراكم) 2    پذير، ندارد    تراكم) 1

  ناپذير، دارد  تراكم) 4    پذير، دارد  تراكم) 3

) لوله 3) و (2)، (1هاي ( است. اگر قطر مقطع حركتاز چپ به راست در اي با سه سطح مقطع مختلف  اي در لوله آب با جريان لايه، مطابق شكل زير - 99

d2  ،dترتيب برابر با  به
  دهد؟  ) را به درستي نشان مي3و ( )2)، (1در مقاطع ( (v)آب  نتندي جريابين  ةباشند، كدام گزينه رابط dو  2

1 (v v v 1 2 3
1 1
4 2      

2 (v v v 1 2 34 2   

3 (v v v 1 2 3
1 1

16 4     

4 (v v v 1 2 316 4   

/Lآهنگ جريان يكنواخت و ناپذيري با  است. اگر شارة تراكم cm250و  cm225ترتيب برابر با  به Cو  Bهاي  در شكل زير، سطح مقطع لوله - 100
s

1 از  5

cmوارد شده و با تندي  Aلولة 
s

cmچند  Cعبور كند، تندي عبور شاره از لولة  Bاز لولة  40
s

  است؟  

1 (50   

2 (30  

3 (20  

4 (10  
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Aهاي  تعداد الكترون - 101 2 ،3
Bهاي  برابر تعداد الكترون 2 2 هاي اتم عناصر  اختلاف تعداد پروتون است. اگرA  وB  خواص  ،باشد 13برابر

  مشابه كدام يك از عناصر زير است؟  Bشيميايي عنصر 

1 (C6     2 (F9   

3 (O8     4 (Al13   

/چند مول مس شامل - 102  243 01   اتم مس است؟ 10

1 (5     2 (/0 5   

3 (2     4 (/0 4   

  است؟  درستهاي زير  يك از عبارت كدام - 103

  شود.  پرتوهاي الكترومغناطيس را شامل مي ةاي از گستر نور مرئي بخش گسترده) 1

  گيري كرد.  هاي آن را مستقيماً اندازه توان ويژگي هاي فوق پيشرفته مي با وجود دور بودن خورشيد با دستگاه) 2

  كند.  ها را ايجاد مي اي پيوسته از رنگ گسترهبه وسيلة منشور، رشيد نور خو ةتجزي) 3

  . تر است انرژي نور آبي از نور سرخ كم) 4

  است؟   نادرستكدام گزينه  - 104

  تنها شامل چهار خط يا طول موج رنگي است.  ،) طيف نشري خطي ليتيم در گسترة مرئي1

  گويند.  دارد، نشر مي يندي كه در آن يك مادة شيميايي با جذب انرژي، از خود پرتوهاي الكترومغناطيس گسيل مياها به فر دان شيمي) 2

  كند. طوري كه اگر مقداري از محلول يك نمك را با افشانه روي شعله بپاشيم، رنگ شعله تغيير مي به ،ها شعلة رنگي دارند همة نمك) 3

  ترين طول موج در طيف نشري خطي عنصر هيدروژن است.  بيش با خط رنگيدار، مشابه  هاي ليتيم رنگ شعلة حاصل از نمكطول موج ) 4

  شود؟  رنگ بنفش مشاهده مي ،زير عناصرطيف نشري خطي چند عنصر از ناحيه مرئي در  - 105

  * هليم     * هيدروژن 

  * ليتيم    سديم* 

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

   ؟توان به كار برد مينشري خطي كدام ذره براي تفسير طيف  را مدل بور - 106

1 (H2
1     2 (4

2 He   

3 (H2
1     4 (7

3 Li   

  

 دقيقه 25  )1شيمي (

 كيهان زادگاه الفباي هستي
  38تا  1هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 ، )1شيمي (هاي درس گویی به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟سؤال به چند سؤال می 10خود را بنویسید: از هر  10از  گذاري چندهدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟بوده است؟ هدف 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

www.konkur.in

forum.konkur.in



    21: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  99 آذر 14آزمون  -  )3(پروژة 

  هستند؟  نادرستهاي زير  از عبارت چه تعداد - 107

  توانست طيف نشري خطي عناصر را توجيه كند.  ،انرژي هاي در نظر گرفتن سطحكوانتيده بور با  - 

  داراي انرژي كمتري است.  ،بيشتري داشته باشد ةهرچه الكترون از هستة اتم فاصل - 

  .داردالكترون را  32لاية چهارم الكتروني اتم، حداكثر گنجايش  - 

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3  

   دام گزينه به درستي بيان شده است؟ك - 108

nاي با عددهاي كوانتومي  زيرلايه) 1  lو  5    الكترون را دارد.  18حداكثر توانايي پذيرش  ،4

lاي با  هحداكثر گنجايش زيرلاي) 2    الكتروني سوم آن است.  ةيك اتم برابر حداكثر گنجايش لاي در 3

  تواند قرار بگيرد.  الكترون مي 10حداقل  dدر زيرلاية ) 3

  دو برابر شمارة آن لايه، زيرلايه وجود دارد.  ،در هر لايه) 4

  درستي آمده است؟  در كدام گزينه به Sn50آرايش الكتروني لاية ظرفيت اتم  - 109

1 (d s p10 2 24 5 5     2 (s p2 24 4   

3( d s p10 2 33 4 4    4 (s p2 25 5  

  هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت - 110

  تواند اتم خنثي يا كاتيون باشد.  گونه مي آن باشد، dترين زيرلايه، زيرلاية  بيروني ،آرايش الكتروني يك گونه در الف) اگر

  رسند.  به آرايش گاز نجيب قبل از خود مي و تشكيل يون پايدار ، با از دست دادن الكترونعناصر اي دورههاي ستون يك و دو جدول  اتم ةب) هم

  اي خود الكترون تك دارند.  نقطه - در آرايش الكترون ،عناصراي  جدول دوره p ةهاي موجود در دست پ) بسياري از اتم

  جيب دليل خوبي براي پايداري اين عنصرهاست. ت) آرايش الكتروني گازهاي ن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

  

Aبا توجه به ذرات - 111
Z E1 ،A

Z D


1
2 ،A

Z C  وA
Z B2 كدام گزينه درست است؟ ،(A,Z )1   

  باشد.  Bمكان اتم تواند هم مي C) اتم 1

  است. Eو مشابه چگالي اتم  اندازه الزاماً هم Cچگالي اتم) 2

  اي (تناوبي) قرار داشته باشد. در يك خانه از جدول دوره Bتواند با اتم نمي Dاتم) 3

ها  واكنش در Bهاي مبادله شده توسط اتم تواند با تعداد الكترون كند، مي ها مبادله مي در واكنش Dهايي كه اتم ) تعداد الكترون4

  برابر باشد.

  آشنا (گواه) - )1شيمي (
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را  را قرار داد. (جرم پروتون و نوترونAتوان ............ عدد از قسمت ، ميBجاي قسمت برابر با .......... است و به Aباتوجه به شكل زير، قسمت - 112

  فرض شود.)ترون ناچيز كو جرم ال amu1 يكسان و برابر با

1 (C 12126 12     

2 (C 12156 12  

3 (C 12126 6     

4 (C 12156 6  

نيترات و ليتيم  (II)در آنها سديم سولفات، مس از راست به چپ كه به ترتيبصورت جداگانه  به Cو A ،Bبا پاشيدن سه محلول - 113

(ها)، به نور نشر شده از   شويم. نور نشر شده از كدام شعله آبي چراغ گاز آزمايشگاه مي ةايم، موجب تغيير رنگ شعل كربنات حل كرده

 تر است؟  مپ نئون، شبيهلا

1( C     2( B   

3( A , B     4( B , C   

    به ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ (پ)پرسش  نادرستو پاسخ  (ب)و  (آ)هاي  پاسخ درست پرسش - 114

    نمايد؟  ديگر، انرژي را به چه صورت جذب يا نشر مي نگام انتقال از يك لايه به لايةالكترون هآ) 

  اي به چه ميزان انرژي نياز است؟  ب) براي بالا رفتن از هر پله

     پ) انرژي در نگاه ماكروسكوپي چگونه صورتي دارد؟

  كوانتومي  –كافي  معين و –اي  ) پيمانه2  پيوسته  –معين و كافي  –اي  ) پيمانه1

  پيوسته –ميزان دلخواه  –) پيوسته 4  كوانتومي –ميزان دلخواه  –اي  ) پيمانه3

  است؟ نادرست گزينهكدام  - 115

  گرايد. هاي مس، اگر در شعله قرار گيرند، رنگ آبي شعله به سبزي مي ) نمك1

  هاي طيف نشري عنصرها در ناحيه مرئي قرار دارند. خط ةهم) 2

  چهار خط يا نوار رنگي وجود دارد. در ناحيه مرئي  ،خطي هيدروژن) در طيف نشري 3

  تواند به شناسايي فلزهاي موجود در آن كمك كند. ) بررسي طيف نشري خطي يك نمونه، مي4

Fe B

AC
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  ترتيب از راست به چپ)  (به كند؟ درستي تكميل مي هاي زير را به كدام گزينه عبارت - 116

  يابند. انتقال مي ..........هاي  ها به لايه هاي آن ي انرژي داده شود، الكترونها در حالت پايه به حد كاف ) اگر به اتمآ

  يابد. مي ..........هاي الكتروني  ب) در اتم هيدروژن، هرچه از هسته دورتر شويم، اختلاف سطح انرژي لايه

  يابد. مي ..........الكتروني  هاي  داده شده به لايه  نسبت ةپ) در مدل كوانتومي اتم، با فاصله گرفتن از هسته، شمار

  كاهش –افزايش  –تر  پايين) 2    افزايش –كاهش  –تر  پايين) 1

  افزايش –كاهش  –بالاتر ) 4    افزايش –افزايش  –بالاتر ) 3

lةظرفيت الكتروني زيرلايحداكثر چهارم به  ةظرفيت الكتروني لايحداكثر نسبت  - 117   كدام است؟ 2

1 (6/2    2 (6/1  

3 (2/3    4 (4/1   

)با توجه به جدول زير حاصل عبارت  - 118 (A B))
C
 23

  كدام است؟    2

  لايه ةشمار  ها مجموع گنجايش الكتروني زيرلايه

2  A 

C 3  

50  B 

  

1 (1    2 (9   

3 (16    4 (25   

 f4 ةها وارد زيرلاي وارد كنيم. چند درصد الكترون f4و d5،s6،p5هاي الكترون را طبق اصل آفبا به زيرلايه 25خواهيم تعداد  فرض كنيم مي - 119

  شوند؟  مي

1 (56    2 (14  

3 (28    4 (42  

 ؟نداردز نجيب را هاي زير آرايش الكتروني گا يك از گونه كدام - 120

1 (H
1    2 (Ga 3

31  

3 (I53    4 (Fr87  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  

  2: ةصفح                                                      پاية دهم   عمومي                                                           آذر 14مون آز -) 3پروژة (     
  

 

  
 »محمدعلي مرتضوي«  »4«ي گزينه - 1

 نمط: طريقه ـ مولع: آزمند ـ خذلان: مذلّت ـ صبا: باد بهاري

  )فارسيكتاب  ةنام بخش واژه)((واژه
---------------------------------------------- 

 »پور خان سپهر حسن«  »3«ي گزينه - 2
 ل درست است.به همين شك» ورطه و مهلكه«املاي 

  )فارسيكتاب  ةنام بخش واژه)((املا
---------------------------------------------- 

 »پور خان سپهر حسن«  »2«ي گزينه - 3

 از حافظ است.» ب«از شهريار و بيت » الف«بيت 

  )فارسيكتاب  43و  42هاي   صفحه)((تاريخ ادبيات
---------------------------------------------- 

 »پور خان سپهر حسن«  »4«ي گزينه - 4
  حذف فعل ندارد. » 4«ي  بيت گزينه

 :ها تشريح ساير گزينه

  .كه كاروان رفت (بكن) جهدي جهدي»: 1«ي  گزينه
  تماشاكنان را (بده) خدايا شكيبي »:2«ي  گزينه
  (بخوان) اي مطرب عاشقان سرودي »:3«ي  گزينه

  )فارسيكتاب  19 ةصفح)(هاي ادبي و زباني (دانش
---------------------------------------------- 

 »حميد اصفهاني«  »4«ي گزينه - 5
اليه  اندام نحيفم: هسته + صفت بياني + مضاف 

  )فارسيكتاب  34 ةصفح)(هاي ادبي و زباني (دانش
---------------------------------------------- 

 »آگيتا محمدزاده«  »3«ي گزينه - 6

 :ها تشريح گزينه

  و تضاد بين اين دو.» كاه«به » كوه«و » كوه صبر«تشبيه »: 1« ةزينگ
  و مبالغه در شدت آن »گريه« بخشي براي شخصيت »:2« ةگزين
       ، بيت تلميح ندارد.»چشم«از » نرگس« ةاستعار»: 3« ةگزين
  »زندگانيچنگ « ة، استعار»چنگ«و » مرگ«تكرار »: 4« ةگزين

  )تركيبي)(هاي ادبي (آرايه
----------------------------------------------  

 »حميد اصفهاني«  »1«ي گزينه - 7
  نهاد است. » چه كسي«به معناي » 1«ة در بيت گزين» كه« ةواژ

  )فارسيكتاب  42 ةمشابه صفح)((مفهوم
---------------------------------------------- 

 »حميد اصفهاني«  »1«ي گزينه - 8
در ». آيـد  از ما بـه يـاد تـو نمـي    «خوانيم  مي» 1« ةدر مصراع دوم بيت گزين
  است. » مبهوت«به معناي » مات«حالي كه در ساير ابيات 

  )فارسيكتاب  40 ةصفحمشابه )((مفهوم 
---------------------------------------------- 

 »آگيتا محمدزاده«  »3«ي گزينه - 9
البتهّ بيان سود و  در بيان ناپايداري و» 3« ةصورت سؤال و بيت گزين  عبارت
 هاي مداوم دنياست.   زيان

    )فارسيتاب ك 41 ةصفح)((مفهوم
---------------------------------------------- 

 »آگيتا محمدزاده«  »2«ي گزينه -10
  ميرند.   گويد همه مي هم مثل عبارت صورت سؤال مي» 2« ةبيت گزين

  )فارسيكتاب  41 ةصفح)((مفهوم
---------------------------------------------- 

 
 »بهزاد جهانبخش«  »1«ة زينگ -11
 مسألةُ)/ «3و  2 هاي رد گزينهمتحير كرده بود ( :»حيرَت...  كانت«

ها كه (رد  ، ماهيهايي كه بارش ماهي ةلأمس: »سماك التّيلأا مطر
هاي مجاور  متعلق به آب :»ما كانت متعلقّة بالمياه المجاورة«)/ 4 ةگزين

» ناعلماء) / «2 ة(رد گزين هاي مجاور تعلق نداشتند ، به آبنبودند
ولي  »هاونيصدقُ واكان ولكن) / «4و  2 هاي دانشمندان ما (رد گزينه

  ) 3و  2هاي  . (رد گزينهكردند مي باورآن را 
   )ترجمه( 

----------------------------------------------   
 »رضا يزدي«  »1«ة ينزگ -12
رد (ايـد   ايد، نگاه كـرده  نگريسته»: نظََرتُم)/ «2 ابر (رد گزينة»: الغيم«

»: يـل لّال)/ «4 ةايد، پرسـيديد (رد گزين ـ  رسيدهپ »:سألتُم) / «4گزينة 
با »: بأنجمٍ«ها)/  زينت داد (رد ساير گزينه»: زانَ)/ «3 ةشب (رد گزين

 )3و  2ي ها هايي (رد گزينه ستاره
   )ترجمه(  

----------------------------------------------   
 »محمد داورپناهي«  »4«ة زينگ -13

 :ها تشريح ساير گزينه

 المشمش: زردآلو» 1« ةگزين
 كند  يعيش: زندگي مي» 2« ةگزين
 الضيوف: مهمانان» 3« ةگزين

   )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 »ضا يزدير«  »4«ة زينگ -14
 :ها تشريح ساير گزينه

» آن زن معـروف « بـه صـورت  »: تلك المرأة المشهورة «:» 1«گزينة 
 .شود ترجمه مي

  شود. ترجمه مي» شود جاري مي«به صورت »: جرَت« :»2«گزينة 
هـاي   هركس براي خدا اخلاص ورزد، چشـمه «ترجمه صحيح عبارت: 

  ».شود حكمت از قلبش بر زبان او جاري مي
  شود. ترجمه مي» هفتاد و نه«به صورت »: و سبعونَ تسع« :»3«گزينة 

   )ترجمه(
----------------------------------------------   

  )  1( عربي، زبان قرآن

  )1( فارسي و نگارش
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 »رضا يزدي«  »3«ة زينگ -15
كه بركـت  باهم بخوريد و پراكنده نشويد؛ پس همانا : «حديث ةترجم

  »با جماعت است.
  »هستند، اشاره دارد. به قضا و قدر و افرادي كه به آن معتقد«مفهوم بيت 

 :ها تشريح ساير گزينه
-خدا همان كسي اسـت كـه بادهـا را مـي    : «آيه ترجمة »:1« گزينة 

  »راندَ.تگس انگيزد و آن را در آسمان مي فرستد و ابري را بر مي
ها و زمين انديشـه   آفرينش آسمان ةو دربار«: آيه ةترجم :»2«گزينة 

 »اي. را بيهوده نيافريدهگويند): پرودگارا، اين  كنند (و مي مي
 »آمرزد؟ و چه كسي جز خداوند گناهان را مي: «آيه ةترجم »:4« گزينة

   )مفهوم(
----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »2«ة زينگ -16
بـا  » الثّلج: برف«و » المطر: باران«متضاد وجود ندارد.  »2« ةدر گزين

آسـمان  بارش بـاران و بـرف از   گمان  بي«مه: ترج .هم متضاد نيستند
  »است. امري عادي

 :ها تشريح ساير گزينه
» م: پايين آمـد تنزل«و » : بالا رفتم، صعود كردمتصعد« »:1«گزينة 

از كـوه بـالا رفـتم و بـه علـّت       ديـروز «با هم متضاد هستند. ترجمه: 
  »!از آن پايين آمدمسريع سرماي هوا 

 روز«با هم متضاد هسـتند. ترجمـه:   » وعطل«و » غروب« »:3«گزينة 
  »!آن است غروبآفتاب تا  طلوعزماني امتداد يافته از 

بـا هـم متضـاد هسـتند. ترجمـه:      » خيالياً«و » يحقيق« »:4«گزينة 
از آسـمان حقيقـي (واقعـي) اسـت و فيلمـي خيـالي        ها بارش ماهي«

  »!نيست
   )مترادف و متضاد(  

 ----------------------------------------------   
 »عرب ابراهيم رحماني«  »2«ة زينگ -17

جمع مكسر است نه ها  برخلاف ساير گزينه »المساكين« هگزيندر اين 
  جمع مذكر سالم.

نيم لزوماً جمـع  يها بب در آخر آن» ين«بايد دقت كنيم هر اسمي كه 
جمـع  و ... سـلاطين  ، قـوانين،  شـياطين  ،مساكين .مذكر سالم نيست

   مكسرند.
 :ها ح ساير گزينهتشري

به علت اضافه شدن و جمع مذكر سالم است  »مسلمين«»: 1«گزينة 
 ن حــذف شــده اســت در همــين گزينــه كلمــةآ» ن« ،»العــالم«بــه 

  بينيم.  را مي »الكافرين«
  در اين گزينه جمعي وجود ندارد.»: 3«گزينة 
جمع مذكر سالم  »فرَحينِ« و» المقاتلونَ«، »نَالمسلمو«»: 4«گزينة 

 تند. هس
   )انواع جمع(  

----------------------------------------------   
 »خالد مشيرپناهي«  »4«ة زينگ -18

جزء حروف زائد آن نباشـد و  » ن«خواهد كه حرف سؤال فعلي را مي
در » ينتقـدون «بلكه جزء حروف اصلي آن باشد. حروف اصـلي فعـل   

حـروف   جـزء » ن«كـه حـرف   » ن، ق، د«عبارت است از  »4« ةگزين
ها به ترتيب حروف اصلي اصلي آن است و زائد نيست. در ساير گزينه

ف، ت، «عبارت اسـت از  » ينبسط«و » ينشرح«، »انفتحت«هاي فعل
زائـد اسـت و   » ن«كه در آنها حرف » ب، س، ط«و » ش، ر، ح«، »ح

  جزء حروف اصلي نيست.    
   )قواعد(  

 ----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -19
عـدد اصـلي (شمارشـي) اسـت، و عـددهاي       »3« ةدر گزين» واحداً«
ها همگـي   در ساير گزينه» التاّسعة«و » الخامس«، »الثاّني«، »الثاّمنة«

  عدد ترتيبي هستند.
   )عدد(  

----------------------------------------------   
 »عرب ابراهيم رحماني«  »4«ة زينگ -20

 :ها تشريح ساير گزينه
  صحيح است.  »تتَسَاقَطُ«»: 1«گزينة 
   صحيح است.» حتفَلُي»: 2«گزينة 
  صحيح است.» ملُعيستَ«»: 3«گزينة 

   )ضبط كلمات(  
----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -21
زمين »: الأرض)/ «4و  2هاي  ها (نادرستي گزينه آسمان»: السماوات«

  )4و  3هاي  (نادرستي گزينه
»: ملـك السـماوات و الأرض  «براي خداسـت (از آنِ خداسـت) /   »: للهّ«

هر كـس را بخواهـد مـورد    »: يغفر لمن يشاء«ها و زمين /  ملك آسمان
و هر كس را بخواهـد عـذاب   »: و يعذِّب من يشاء«دهد /  غفران قرار مي

  دهد مي
   )ترجمه(  

----------------------------------------------   
 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -22

  :  ها تشريح ساير گزينه
  بكارم»: أغرس»: «1« ةگزين

 (فعل مضارع) دوست دارم»: اُحب»: «2«گزينة 
  گلدانم»: مزهريتي»: «4«گزينة 

   )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -23
  و به ثروتمند قومي كه تنگدست شد.صورت صحيح ترجمه: 

   )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -24
 اي است كه رنگش زرد است. زردآلو ميوه

  :  ها تشريح ساير گزينه
  ايستند.  خودروها هنگام ديدن چراغ سبز مي»: 1«گزينة 
  چهار ماه است. از سال تعداد ماه هاي هر فصل»: 2«گزينة 
متأسفانه بـه تـو كمـك خـواهم كـرد، پـس از تـو پـوزش         »: 4«گزينة 

  خواهم.   مي
   )مفهوم(  

----------------------------------------------   
 »كتاب جامع«  »2«ة زينگ -25
»موصوف و » الطمع»صفت است. » الشديد 

  ر:هاي ديگ بررسي گزينه
  دو تركيب اضافي هستند. » أحد الأيام، قطعةَ لحمٍ»: «1«گزينة 
  دو تركيب اضافي هستند. » سوء التدبير و مفتاح الفقرِ»: «3«گزينة 
دو تركيـب اضـافي   » مجالسةُ الصالحينَ و صـلاحِ الـنفسِ  »: «4«گزينة 

  هستند.  
   )قواعد(  

  متن درك مطلب ةترجم
اسـت. كلسـترول    هاها در تمـام كشـور   بيماريترين  هاي قلب از رايج بيماري

 ولـي آن(كلسـترول)  طور طبيعي بـدن بـه آن نيـاز دارد،     هاي است كه ب ماده
از نيـاز از آن در بـدن    تر آنگاه كه مقداري بيش آورد ميخطري در بدن پديد 

ر خون اسـت و  فشا انسان همان بالارفتن براي قلبجمع شود. و دشمن دوم 
هـاي قلـب بـه دليـل      كه بـرتپش  استل دخانيات استعمادشمن سوم همان 

كه عضلات قلب را  كم تحركّي است آخر. اما دشمن گذارد ثير ميأنيكوتين ت
    !سازد ضعيف مي
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 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -26
 است.» سلامت قلب« ،عنوان مناسب اين متن

: »4« گزينـة  وها  بيماري»: 2« گزينة ،ها تپش»: 1« ةها: گزين در ساير گزينه
 ، مناسب متن نيستند.ها عضله

   )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -27
بـه ميـزان غيـرلازم     :!…شود  كلسترول باعث خطري براي انسان نمي

  (خطا)
  :  ها تشريح ساير گزينه

  به شكل طبيعي »: 2« گزينة
  ها   بعضي وقت»: 3« گزينة
 مقدار مجاز به»: 4« گزينة

   )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -28
  فعاليت بدني است. …سلامت قلب  عواملاز 

  :  ها تشريح ساير گزينه
  بالا رفتن فشار خون   »: 1« گزينة
  استفاده از نيكوتين  »: 2« گزينة
  كم تحركّي»: 3« گزينة

   )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -29
  ي است.   دشمن جديد قلب همان كم تحرك …بر اساس اين متن 
  :  ها تشريح ساير گزينه

  انسان است.  ي براي قلبترول دشمنسدر تمام احوال كل»: 1« گزينة
  قلب انسان سه دشمن دارد. »: 2« گزينة
  .       است شيوع يافته هاي قلب در شهرها تر بيماري بيش»: 4« گزينة

   )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -30
  )إجتَمعت: جمع شد (إجتماعصورت صحيح آن: 

   )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 
 »ابوالفضل احدزاده«  »3«ة زينگ -31
انـد. آنـان بـا     بـوده  خيمردمان در طول تار نيگوتر و راست نيتر عاقل امبرانيپ

آنـان   ةهم ـ. انـد  داده هشـدار  آن به نسبت و خبر معاد وقوع كامل از تيقاطع
به  ماناي ةاند و آن را لازم ردهبه آخرت را مطرح ك مانيبه خدا، ا مانيپس از ا
  اند. انستهخدا د

  ) (آيندة روشن)كتاب درسي 53ة صفح(  
 ----------------------------------------------   

 »يب مقدمعش«  »3«ة زينگ -32
و فـريفتن بـا    اعمال گناهكـاران شيطان توسط شراب و قمار، زيبا جلوه دادن 

  دهد.   آرزوهاي طولاني، انسان را فريب مي
  ) (پر پرواز)كتاب درسي 34 ة صفح(  

 ----------------------------------------------   
 »ابوالفضل احدزاده«  »1«ة زينگ -33

كوتـاه و گـذرا بـوده اسـت و      يهمچـون خـواب   يويدن يزندگ دگاه،يد نيدر ا
  شود. يآغاز م گريدر جهان د يقيحق يزندگ

 يبـودن زنـدگ   يق ـيو حق يوي ـدن يارزش بودن زندگ گونه بر كم نيا زيقرآن ن
  كند: يم ديآخرت تأك

»ما  وهياةُ هذالح إلِاّ نياالد لهَو  و  ـبَإنَِّلعو  اررةََ   الـد  كـانوا  لـَو  الحيـوان  لهَـِي الآخـ
  :يعلمَونَ

 يق ـيحق يآخـرت زنـدگ   يو سرا ستين يو باز يجز سرگرم ايدن يزندگ نيا
  .»دانستند ياست اگر م

  )اي به روشنايي ) (پنجرهكتاب درسي 42 و 41هاي  هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »1«ة زينگ -34
طلـب اسـت و    نهايـت  از پيامدهاي مهم نگرش انكار معاد براي انساني كه بـي 

كوشد راه فراموش كردن و غفلـت از   ميل به جاودانگي دارد، اين است كه مي
تا آيندة تلخـي را كـه    مرگ را پيش بگيرد و خود را به هركاري سرگرم سازد

  در انتظار دارد، فراموش كند. 
افرادي كه معاد را قبول دارند، اما اين قبول داشـتن بـه ايمـان و بـاور قلبـي      

ها، دنيا را معبود و هـدف خـود    تبديل نشده است، به دليل فرورفتن در هوس
  شوند.   دهند و از ياد آخرت غافل مي قرار مي

  اي به روشنايي) ه) (پنجركتاب درسي 45ة صفح(  
 ----------------------------------------------   

 »محمد آقاصالح«  »4«ة زينگ -35
گويند: پروردگارا به ما در دنيـا نيكـي عطـا     بعضي مي«فرمايد:  قرآن كريم مي

 اينـان كن، و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عذاب آتش نگاه دار. 
  »الحساب است. خداوند سريع ،دارند اي  از كار خود نصيب و بهره

  (هدف زندگي) )كتاب درسي 17 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »كبير مرتضي محسني«  »2«ة زينگ -36
شود كه در مقابل گنـاه و زشـتي    ها و زيبايي سبب مي گرايش انسان به نيكي

 و نفس و مـا «ة شريفه العمل) نشان دهد كه اين موضوع در آي واكنش (عكس
كـه سـامانش بخشـيد      سوگند به نفـس و آن  :ا فجورها و تقواهامهفألهسواها 

 نيكـي  كه ايـن الهـام   آمده است.» گاه بدكاري و تقوايش را به او الهام كرد آن
  .شود مي نسبت به گناه العمل انسان باعث واكنش و عكس

  كند.  ع ميمنهاي زودگذر  دورانديشي، انسان را از خوشي باعقل 
  )پر پرواز) (كتاب درسي 31و  30 هاي هصفح(  

 ----------------------------------------------   
 »محمد آقاصالح«  »4«ة زينگ -37

هوشـياري روح    مـرگ مايـة  » الناس نيام فاذا مـاتوا انتبهـوا  «مطابق با روايت 
نـد (نـه ابـزار    دان ا به آخرت مينيابزار انتقال از د را بشري است و ايشان مرگ

ما را فقـط گذشـت روزگـار     :الدهر الاّمايهلكنُا «منكرين معاد با بيان  .ارتباط)
  برند.   براي ورود به جهاني ديگر را زير سوال مي مرگجايگاه  »كند. نابود مي

  )اي به روشنايي پنجره) (كتاب درسي 44و  41هاي  هصفح(  
---------------------------------------- ------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »3«ة زينگ -38
قيامت، خطاب به كسـاني كـه بـه انكـار     سورة در آيات سوم و چهارم خداوند 
هـا را بـه حالـت اول در     هـاي آن  نه تنها استخوان«گويد:  پردازند، مي معاد مي

خلـق   گونـه كـه بـوده، مجـدداً     ها را نيز همـان  آوريم، بلكه سرانگشتان آن مي
  ».كنيم مي

خي آيات قرآن، زندگي بعد از مرگ به عنوان يك جريان رايج در جهان در بر
بـه معـاد نگـاه     (انكـار)  طبيعت معرفي شده است و از كساني كه بـا نابـاوري  

جريان هميشگي مرگ و زندگي در طبيعت  ةخواهد تا به مطالع مي ،كنند مي
  معاد را بهتر درك كنند.  ةبپردازند تا مسئل

اي از رسـتاخيز عظـيم نيـز     يز طبيعت است كه نمونهفرا رسيدن بهار، رستاخ
  هست.

  )آيندة روشن) (كتاب درسي  56و  55هاي  هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »2«ة زينگ -39
لا  و يهمف عل ـخـَو  ومِ الاخر و عملَ صالحا فـَلا الي نَ باِاللهِ ومن آم«آية شريفة 

محزنَوُنَ همرگ اشاره دارد.به  به پيامد اول ديدگاه الهيون نسبت» ي  
شـود و شـور و    ديدگاه، پنجرة اميد و روشنايي به روي انسـان بـاز مـي   با اين 

  نشاط و انگيزة فعاليت و كار، زندگي را فرا گيرد. 
داند كه هيچ يك از كارهـاي نيـك    و نشاط به اين دليل است كه وي مي شور
  ماند.   پاداش نمي در آن جهان بياو 

  )اي به روشنايي پنجره) (كتاب درسي 42ة صفح(  

  ) 1دين و زندگي (
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 »ابوالفضل احدزاده«  »3«ة زينگ -40
تنها به خبر دادن از آخـرت قناعـت    ميكر بحث معاد، قرآن تيبا توجه به اهم

 ني ـقرآن در ا ليو برهان آن را ثابت كرده است. دلا ليدل نكرده، بلكه بارها با
  :كرد ميتقس ياصل ةتوان به دو دست زمينه را مي

كنند و آن را از حالت  يمعاد را ثابت م» امكان«هستند كه  يليدلا ،اول ةدست
هسـتند كـه    يل ـيدلا گـر، يد ةسازند و دست يخارج م ممكن ريو غ ديبع يامر
  رسانند. يمعاد را به اثبات م» ضرورت«

كنـد و   يم ـ يا معرفانكار معاد را نشناختن قدرت خد يها زهياز انگ يكيقرآن 
اسـت   يممكن و شدن يآورد تا نشان دهد معاد امر يم ياديو شواهد ز ليدلا

  .و خداوند بر انجام آن تواناست
  (آيندة روشن)) كتاب درسي 54ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

  
 »فريبا توكلي«  »3«ة زينگ -41

 شمامن با  براي من صبر كنيد. د؟يرو يم نمايبه سداريد شما « مله:ج ةترجم
  »خواهم آمد!

  نكتة مهم درسي:
بـه سـينما    گرفتـه اسـت   ريزي قبلي و در لحظه تصميم چون فرد بدون برنامه

    استفاده شود. ”will“بايست از مي برود،
 )گرامركتاب درسي) ( 25 (صفحة

----------------------------------------------   
 »نژاد ساسان عزيزي«  »4«ة زينگ -42

  »كدام جمله از نظر گرامري صحيح است؟«ترجمة جمله: 
  »خواب هستند، نگاه كنيد. به آن دو موش كه زير تخت«

  نكتة مهم درسي:
ر د “ ”animalsجمـع   ةو كلم ـ ”live“فعـل  بـه  با توجـه  ، »1«در گزينة 

  استفاده كرد.  ”this“ي به جا ”these“جمع  ة، بايد از ضمير اشارجمله
 (نادرست)
        جمـع  ةبايد از كلم ”three“و عدد  ”are“فعل به با توجه  ،»2«در گزينة 

“boxes” دمفر ةكلمجاي   به “box” (نادرست) .استفاده كرد 
 ”children“جمـع   ةاز كلم ،)(همه ”all“ ةبا توجه به كلم ،»3«در گزينة 

 استفاده كرد. (نادرست) ”child“ مفرد ةجاي كلم  بايد به
 ”mice“ از اسـم جمـع   ،”those“جمع  ةبعد از ضمير اشار ،»4«در گزينة 

 درست)( )است. ”mouse“شكل مفردش ( استفاده شده است. ها) (موش
  )گرامركتاب درسي) ( 39و  37 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   
 »نژاد ساسان عزيزي«  »4«ة زينگ -43

يك اسم عام است.  »كشور«يك اسم خاص است، اما  »ايران«« جمله: ةترجم
  »نويسيم. ف بزرگ ميهاي خاص را با حر ما حرف اول اسم

  سپس )2     بدين طريق   )1
  هرحال  هگرچه، ب، اما )4  راستي  به ،حقيقتاً )3

 )واژگانكتاب درسي) ( 37 (صفحة 
 ----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »2«ة زينگ -44
اسـت كـه    يتـرين مـايع   آب مهـم  اين يك حقيقت است كـه « جمله: ةترجم
    »نياز دارد. ]به آن[ما  هاي بدن

  مايع  )2    قطره  ) 1
  خون )4    شگفتي  )3

 )واژگانكتاب درسي) ( 48 (صفحة 
----------------------------------------------   

 »ا توكليفريب«  »2«ة زينگ -45
 دركـه او   زمـاني  تـا  كـرد  خواسـت دراز ما  نما كناري ةيهمسا« :جمله ةترجم
  .»ميمراقبت كن اهانشياز گ ،بود از خانه دورو  لاتيتعط

  گياه) 2    سياره    ) 1
 دشت) 4    مكان) 3

 )واژگانكتاب درسي) ( 24 (صفحة 
----------------------------------------------   

 »با توكليفري«  »1«ة زينگ -46
را كه از شما دور هستند  ييصداها ديتوان يم يابر يدر روزها« جمله: ةترجم

  .»ديبشنو صاف يبهتر از هوا
  نزديك) 2    صاف) 1
 متفاوت) 4    زيبا )3

 )واژگانكتاب درسي) ( 49 (صفحة 
   :درك مطلب متن ةترجم

. مـن  بزرگ، سياه و تاريك بـود آهن  سرانجام من به لندن رسيدم. ايستگاه راه
كردم. مـن نـه تنهـا     سؤاليك باربر  پس ازبلد نبودم،  م راهتل سمت به مسير

چنين خيلي واضح صـحبت   بلكه هم ،كردمانگليسي را خيلي با دقت صحبت 
م را چنـدين بـار   تالاؤهرچند باربر نتوانست منظور من را بفهمد. من س كردم.

 آهسـته نـه  امـا   ،او بـه مـن پاسـخ داد   تكرار كردم و سرانجام او متوجه شـد.  
سـپس او آهسـته    »مـن خـارجي هسـتم.   «من گفـتم:   .واضح كرد نه صحبت

 مـن هرگـز   انگليسي بفهمم. معلم منظورش را ، اما من نتوانستمصحبت كرد
هـم نگـاه كـرديم و     بـه  باربرو من  !كرد گونه صحبت نمي انگليسي را اين زبان

 ـ«گفـت:  انجام او چيزي گفت و من متوجه شدم. او  لبخند زديم. سر زودي  هب
هر كس زبـان   ،در انگلستان كنم تعجب مي. من »آموخت را خواهي انگليسي

، امـا  فهمند ديگر را مي منظور همها  زبانكند. انگليسي  متفاوتي را صحبت مي
انگليسـي صـحبت    بـه زبـان   هـا  آيـا آن  !شـوم  هـا نمـي   آنمن متوجه منظور 

  ؟دكنن مي
  

 »علي عاشوري«  »3«ة زينگ -47
هنگـام شـب    نويسـنده  تـوانيم متوجـه شـويم    مـي ما از متن « جمله: ةترجم
    .»رسيد

 (درك مطلب) 
----------------------------------------------   

 »علي عاشوري«  »1«ة زينگ -48
عنـي  م  در مـتن بـه   ”at last“ ةخـط كشـيده شـد    ةكلم ـ« جملـه:  ةترجم ـ

  »باشد. مي» سرانجام«
 (درك مطلب) 

----------------------------------------------   
 »علي عاشوري«  »2«ة زينگ -49

بـه زبـان   باربر  كه روشي«به  ”that“ ةخط كشيده شد ةكلم« جمله: ةترجم
  ».اشاره دارد» كرد انگليسي صحبت مي

 (درك مطلب) 
----------------------------------------------   

 »علي عاشوري«  »3«ة زينگ -50
 ...»ايـن بـود كـه     زدنـد هـا لبخنـد    آن كه چرا هردو دليل آن« جمله: ةترجم

      .»شدند گريمنظور يكدها متوجه  آن«
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------   
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 )علي ارجمند(  »2« گزينة  -51
Aگروه سرود :  
Bگروه تئاتر :  

n((A B) )
n(A B) n(U) n((A B) )

 
     

5
35 5 30


 

   

n(A B) n(A) n(B) n(A B)
n(A B) n(A B)

  
     30 15 20 5

 
 

   

n(A B) (B A) n(A B) n(A B)       30 5 25    
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد منصوري(  »3« گزينة  -52

,شود، فقـط اعـداد فـرد     شروع مي 2چون بازه از  , , ,3 5 7 9 در ايـن بـازه قـرار     11
a  گيرند. بنابراين:   مي a     11 1 13 10 12   

  
  )كتاب درسي 5تا  3 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد منصوري(  »4« گزينة  -53

هاي توپر در شـكل اول و دوم بـا هـم برابـر اسـت. بـه همـين ترتيـب در          تعداد دايره
هـاي تـوپر بـا هـم برابـر اسـت. پـس تعـداد          هاي سوم و چهارم نيز تعداد دايره شكل
  هاي توپر در شكل نوزدهم و بيستم نيز با هم برابر است.  دايره

   22:هاي توپر در شكل اول و دوم  تعداد دايره
   23:هاي توپر در شكل سوم و چهارم  تعداد دايره

  
nهاي توپر در شكل  تعداد دايره 2 n)و  1 ) : n 21 2   

211:هاي توپر در شكل نوزدهم و بيستم  تعداد دايره 121   
  )كتاب درسي 20تا  14 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد منصوري(  »1« گزينة  -54

t  باشد:   dكنيم قدرنسبت دنباله،  ميفرض  t d 7 1 6   

t   اگر قدرنسبت را مجذور كنيم، داريم: t d   2
7 1 6   

t t t d t d       2
7 7 1 112 6 6 12   

d
d d (d )(d )

d

 
         
 

2
1

ــا 2 ي 0 2 1 0
2

   

  )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »3« گزينة  -55
t

t t r r r



      

1
5 5

6 1

4
972972 243 34

   

  سوم و چهارم  ةدو عدد وسطي = جمل

t t r   2
3 1 4 9 36   

t t r   3
4 1 4 27 108   

t t 
  3 4 36 108 722    واسطة حسابي  2

  )كتاب درسي 27تا  21 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
 ----------------------------------------------  

 )نظم (رحيم مشتاق  »4« گزينة  -56

r  نشان دهيم، خواهيم داشت:  rاگر قدرنسبت دنباله را با   1
2   

b (b a ) b
ab ab

       

2 1 6
422

   

,  است:   رو روبهجملات دنباله به صورت  , ,24 12 6 3   
    3 6 12 24   مجموع جملات 45

  )كتاب درسي 27تا  25 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد منصوري(  »4« گزينة  -57
: , , , , ...3 10 24   دنبالة داده شده  52

دنبالـة زيـر را    ،واحد اضافه كنيم 4ها، اگر به هركدام از جملات بالا،  با توجه به گزينه
,  خواهيم داشت:  , , , ...7 14 28 56   

  است.  2اين دنباله، يك دنبالة هندسي با قدر نسبت 
  )كتاب درسي 27تا  25 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد منصوري(  »2« گزينة  -58

CAدو مثلث  A  وCB B اند. بنابراين:   متشابه  
BB CB CB ,CB CA
AA CA CA

 
   

 
3 2   

CA CAcos
CA CB

 
   



2
1 3
2

   

sin cos sin         2 2 4 5 51 1 9 9 3   

sin cos 
   

2 5
3   

  )كتاب درسي 43و  32تا  29 يها  صفحه، مثلثات(  
 ----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »1« گزينة  -59

  
 AC A C   1 ECمورب  30 || AB,   

0 2 11 +1a 13

A
B

CE

D

30

30

30

1

120

60

0

0

0

0

0

 ) 1رياضي (
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CDcos ( )
CE

   
330 12  

  الساقين است. بنابراين:  ، متساويBDCبا توجه به زواياي مشخص شده در شكل، مثلث 
CD BD ( ) 2   

( )BDsin CD CD CD
CD

       


2130 2 12 412 2
   

( ) CE CD CE   1 2 8
3 3

   

BDtan AB
AB

    
4 1230
3 3

3

   

CE
AB

 

8
23

12 3
3

   

  )كتاب درسي 35تا  29 يها  صفحهمثلثات، (  
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »2« گزينة  -60
AHACH : cos AH /
AC


   60 2 5   

ACH
S AH AC sin /         

1 1 3 25 360 2 5 52 2 2 8
   

AHA B H : tan BH /
BH


   45 2 5   

ABH
S AH BH / /      

1 1 252 5 2 52 2 8
   

ACH

ABH

S

S




 

25 3
8 325
8

   

  )كتاب درسي 35تا  29 يها  صفحه، مثلثات(  
 ----------------------------------------------  

 )محمدي عاطفه خان(  »1« گزينة  -61

  
cosدر اين ناحيه،  sin   0  .است  

  يابد.   همواره افزايش مي cosمقدار 
  يابد.   همواره كاهش مي sinمقدار 

cotدر اين ناحيه  0  ،بنابراين همواره استcos cot   باشد مي  .  
  )كتاب درسي 39تا  36 يها  صفحهمثلثات، (  

 ----------------------------------------------  

 )مقدم مصطفي بهنام(  »2« گزينة  -62

  
  با توجه به دايره مثلثاتي داريم: 

msin 
     

5 10 1 0 13   

m m m           
1 20 5 1 3 1 5 2 5 5   

  )كتاب درسي 38مثلثات، صفحة (  
 ----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »1« گزينة  -63
cos ,cot  اند علامت هم.)cot cos   1 0   

  .در ناحية اول يا دوم است انتهاي كمان زاوية 
sin)sin tan tan     

2 022 0 0   
   .اول يا سوم استدر ناحية  انتهاي كمان زاوية 

  اشتراك در ناحية اول واقع شده است.   ةانتهاي كمان زاوي
  )كتاب درسي 39تا  36 يها  صفحهمثلثات، (  

 ----------------------------------------------  
 )عليزادهحميد (  »4« گزينة  -64

  داريم:  Pدر دايرة مثلثاتي، براي نقطة 
x cos
y sin
 

  
   

  
به  yو  xحكم نيمساز را دارد، بر اساس مقادير  45كه زاوية  با توجه به اين
  پردازيم:  ها مي بررسي گزينه

cot
) cos sin

tan
 

        
  

11 0 45 0 1   

) sin cos       2 225 270   
cos

) cos cot
cot

 
           

03 315 360 0   

  
sin

) sin cos
cos

 
        

 

04 90 135 0   

  )كتاب درسي 39تا  36 يها  صفحهمثلثات، (  
 ----------------------------------------------  

y

x

225

180

0

0

y

x
45

0

y

P(x,y)

x
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 8: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  99 آذر 14آزمون  -  )3(پروژة   

 )ميلاد منصوري(  »3« گزينة  -65

sin x cos x( tan x)( cot x) ( )( )
cos x sin x

    1 1 1 1   

cos x sin x sin x cos x (sin x cos x)
cos x sin x sin xcos x
         

  

2
0   

sin)عبارت  x cos x)    منفي باشد.  بايد، نامثبت است. بنابراين مخرج كسر 2

  بنابراين:  

sin x ,cos x
sin xcos x

sin x ,cos x

  
  
   

ــارم 0ناحية چه 0
ــا 0 ي

0ناحيــة دوم 0
   

  دارد.   مثبتهاي دوم و چهارم، عبارت داده شده، مقداري  در ناحيه

  )كتاب درسي 41تا  36 يها  صفحهمثلثات، (  

 ----------------------------------------------  

 )محمدي خانعاطفه (  »3« گزينة  -66

y (m )x n   1 5  

tan m m      45 1 1   شيب خط  2

n n     3 1 5 1 نقطة 7 3( ,    روي خط قرار دارد. (

m n  9   
  )كتاب درسي 41و  40 يها  صفحهمثلثات، (  

 ----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »1« گزينة  -67

   
xبا توجه به دايرة مثلثاتي، در محدودة    180 عرض نقاط بيشـتر از   225

sinxطولشان است، بنابراين  cosx 0.  

sin xcos x cot x   21 2 1   

sin x cos x sin xcos x cot x    2 2 22 1   

(sin x cos x)
sin x

  2
2

1  

| sin x cos x | (sin x cos x)
| sin x | sin x

        
 

1 1   

cot x  1   
  )كتاب درسي 46تا  36 يها  صفحهمثلثات، (  

 ----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »4« گزينة  -68

tan x tan x cos x cos xtan x
cos x cos x cos x

   
   

   2
1 1

1 1 1
   

mtan x m
sin xcos xsin x

 
    

 2
2 1

2   

sin xcos x
m

 
2   

sin x cos x (cos x sin x) (sin xcos x)   4 4 2 2 2 22   

m m
    2 2

4 81 2 1   

  )كتاب درسي 46تا  42 يها  صفحهمثلثات، (  

 ----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »3« گزينة  -69

aتر است كه يا  بزرگ aاز ريشة پنجم  aزماني ريشة سوم   aيا  1  1 0 

aاگر باشد   a ،باشد 1 a ,a a 4 3 4 2.  

aاگر   1 a، باشد 0 a4 aو  3 a2 4  .  

  )كتاب درسي 53تا  48 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

 ----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »2« گزينة  -70

    16 20 25 4 20 5   

       25 30 36 5 30 6 15 3 30 18   

       19 20 3 30 23 16 20 3 30 25   

   4 20 3 30 5   
  )كتاب درسي 53تا  48 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

 ----------------------------------------------  
  

y

x180

225

45

0

0

0
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 9: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  99 آذر 14آزمون  -  )3(پروژة   

  
 )اميرحسين ابومحبوب(  »4« گزينة  -71

رسـم   3و شـعاع   Bو  Aبـه مركزهـاي   هايي كه  ، دايرهزير با توجه به شكل
اي وجود ندارد كـه از هـر دو    شوند، نقطة مشترك ندارند، پس هيچ نقطه مي

  واحد باشد.  3به فاصلة  Bو  Aنقطة 

  
  )كتاب درسي 11و  10 يها  صفحههاي هندسي و استدلال،  ترسيم(  

 ----------------------------------------------  
 )پور محمد عظيم(  »4« گزينة  -72

چقدر باشد تا بتـوانيم مثلـث را رسـم     ACمنظور سؤال اين است كه طول 
  مطابق شكل زير با توجه به نامساوي مثلثي، داريم:  ؛كنيم

  
x x
x x

x x

   
     
    

8 12 4
12 8 4

12 8 20
   

ــم   ــالا، داري ــة ب ــين ســه نامعادل xاز اشــتراك ب 4 x، پــس 20  5 
  پذير است.  امكان

  )كتاب درسي 27ة صفح، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي بهجت(  »3« گزينة  -73

هـا را رسـم    رسم و عمودمنصـف آن  دو وتر ناموازي رابراي يافتن مركز دايره 
  ها مركز دايره است.  كنيم نقطه همرسي عمودمنصف مي

  
AC ،AB  وBC       وترهــايي از دايــره هســتند پــس مركــز دايــره روي

  گيرد.  عمودمنصف اين وترها قرار مي
  )كتاب درسي  16ة صفح 5تمرين مشابه هاي هندسي و استدلال،  ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا دهقان(  »1« گزينة  -74

اگر  ABCدر مثلث «عكس اين قضيه به اين صورت است:  B C،  آنگاه

AB AC« بايد فرض كنيم كه ، كه براي اثبات آن به روش برهان خلف

 عبـارت ديگـر   يـا بـه  بزرگتر نيسـت،   ACاز  ABيعني  حكم نادرست است،

AB AC .  

  )كتاب درسي 24صفحة هاي هندسي و استدلال،  ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )شايان عباچي(  »1« گزينة  -75

  خواهيم داشت:  DEFBبا توجه به لوزي بودن 

  
DB DE EF FB ,DE || BC    4   

AD AEDE || BC
DB EC

x x x x x

 


      

ــالس  ــيه تـ  قضـ

2 1 6 8 4 24 6

   

DE ADDE || BC
BC AB

BC CF BC BF
BC

 

       

ــالس  ــيه تـ ــم قضـ  تعميـ

4 2 12 86

  

  )كتاب درسي 37تا  34صفحة ، تشابه و كاربردهاي آنقضيه تالس، (  

----------------------------------------------  

 )پور سهام مجيدي(  »2« گزينة  -76

  قضية تالس داريم:  استفاده ازبا توجه به شكل و با 

AD AEDE || FC
AF AC
AF AEEF || BC
AB AC

   

   


2
5
2
5

   

AD AF
AF AB

  
2
5   

A B
1 33

A

x

C

B
12

8

A

CB

A

C

E

F

D
x x

B

4

6

2 -1

 )1هندسه (
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 10: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  99 آذر 14آزمون  -  )3(پروژة   

AF AB
AB AD

AF AD

   
 


2
2 55

5 5 2
2

   

AB
AD

  

5
252

2 4
5

   

  )كتاب درسي 37صفحة ، قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

----------------------------------------------  

 )مرتضي نوري(  »2« گزينة  -77

  قطع كند.   Eرا در نقطة  ACكنيم تا  رسم مي BFخطي موازي  Mاز نقطة 

  داريم:طبق قضيه تالس  AMEدر مثلث 

   

   AD AF AF AF EF
DM FE FE

    1   

  داريم:  CBFهمچنين در مثلث 

CM CE CE CE EF
MB EF EF

    1   

AFدر نتيجه  EF EC   :پس  AF
AC


1
3   

  )كتاب درسي 37تا  34 يها  صفحه، قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

----------------------------------------------  

 )فشين گلستانيا(  »3« گزينة  -78

  

  AN MNMN || BC
AC BC

   ــالس ــيه تـ ــم قضـ 2 تعميـ
7   

  
AN y
NC y


  

2
5   

  ، داریم:(BH)کنیم  ارتفاع مشترك این دو مثلث را رسم می

  BNC

ABN

S BH y

S BH y





 
 

 

1 5 52
1 222

   

  )كتاب درسي 35تا  31 يها  صفحه، قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

----------------------------------------------  

 )افشين گلستاني(  »2« گزينة  -79

  كنيم.  رسم مي BCرا به موازات  AKخط  پاره Aاز نقطة 

   
  طبق نتيجه قضيه تالس داريم:  ADKدر مثلث 

EI AE x
DK AD x


   


8 4 2

12 10 5   

x x x x       
1640 5 24 2 3 16 3   

  )كتاب درسي 37تا  34 يها  صفحه، تالس، تشابه و كاربردهاي آنقضيه (  

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »1« گزينة  -80

  متقاطعند.  Bدر  PCو  QA، دو ارتفاع PDQدر مثلث 

  
وصل كنـيم و امتـداد دهـيم، ارتفـاع ديگـر ايـن مثلـث         Bبه  Dپس اگر از 

  عمود است.  PQبر  DBآيد، يعني امتداد  دست مي به

  )كتاب درسي 19ة صفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم(  

----------------------------------------------  

  
  

A

C

E

M

F

D

B

A

E
x

x

x

xK

I

x

D C

F

B

8

12

4

6

-

-

Q

C

DAP

B

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in



 11: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  99 آذر 14آزمون  -  )3(پروژة   

  
  )زاده مصطفي مصطفي(  »  1«گزينة   -81

هاي هوا برخورد  عبور كرده و با مولكول زمين هاي جو بالا از لايه تنديسنگ) با  شخانه (شهاب
نظر كـردن   كند، لذا نيروي مقاومت هواي وارد بر آن مقداري قابل توجه داشته و قابل صرف مي

، تغيير وزن آن بر اثر تغيير فاصله شخانهنيست. از سوي ديگر، به دليل تغيير ارتفاع قابل توجه 
  پوشي نمود.  توان از آن چشم و نمي كننده داشته از مركز زمين نيز اثري مهم و تعيين

  كتاب درسي)  6و  5هاي  صفحه، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  » 3«گزينة   -82
باشـد، بـا اسـتفاده از روش     y10معادل  و پيشوند  x10معادل  ونداگر پيش

.mg  اي داريم:  تبديل زنجيره m mg. m g kg
mgs s g

 
  

 

3
2 2 3

10 11 1 1 10
   

x

y
m s N cN

kg.mm s N
s




   


2
2 2 2

2

10 1 1 1
1 10 101

  

x y x ycN cN       3 3 2 2 2 410 10   
  است، پس داريم:  cN110مقدار محاسبه شده در بالا، برابر با 

x y x y      2 4 1 2 3   
فـوق   ةاي كه به ازاي پيشوندهاي آن، رابط ها پرداخته و گزينه اكنون به بررسي گزينه

  كنيم:  برقرار است را انتخاب مي
    x  y x گزينه y 2 

1 d da  1-  1 ( )    1 2 1 3 3 
2 h k  2  3 ( )   2 2 3 4 3 
3 da  d  1  1- ( )  1 2 1 3 
4 k h  3  2 ( )   3 2 2 1 3 

  كتاب درسي)  13تا  10و  7هاي  صفحه، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  » 2«گزينة   -83
بنـدي   ، برابـر بـا كمينـة درجـه    Bو  Aهـاي مـدرج    گيـري در آمپرسـنج   دقت انـدازه 

  هاست. با توجه به يكاي هر آمپرسنج، داريم:   آن
A/ hA / hA / A

hA
      

23 3 100 2 10 0 2 10 0 021
  Aآمپرسنج  دقت 

A/ mA / mA / A
mA


   

3100 5 0 5 0 00051
  Bآمپرسنج  دقت 

، برابر با يك واحد از آخرين رقمي اسـت كـه   Cگيري در آمپرسنج رقمي  دقت اندازه
/  د، يعني: نخوا مي A 0   Cآمپرسنج  دقت 01

) اسـت، بنـابراين   Bدقـت   > Cدقـت   > Aكنيد، (دقـت   گونه كه ملاحظه مي همان
  . ترين آمپرسنج است دقيق Bآمپرسنج مدرج 

  كتاب درسي)  15و  14هاي  صفحه، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  » 4«گزينة   -84
  آوريم:  ابتدا حجم ظاهري كره را با استفاده از شعاع آن به دست مي

R cmV R V cm      103 3  ظاهري ظاهري3
4 4 3 10 40003 3

  

  كنيم: كره را با استفاده از جرم كره و چگالي آلومينيم محاسبه ميسپس حجم واقعي 
m / kg g

kg g/
m cm

mV  

  
 
 ــومينيم 3 آلـــ 3

8 1 8100
ــي  واقع

ــومينيم 2700 آلـــ 2 7
   

V cm
/

  3
ــي  واقع

8100 30002 7   

  آوريم:  و جرم روغن لازم براي پر كردن آن را به دست مياكنون حجم حفره 

V V V cm     ــي حفــره ظاهري3 4000 واقع 3000 1000   
kg g/
m cm

V cm
m V

m / g

  


  

  

3 روغن     3
3

 حفــره

800 0 8
1000 حفــره روغن     روغن    

0 روغن     8 1000 800

  

  كتاب درسي)  18تا  16هاي  صفحه، گيري اندازهو فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  » 3«گزينة   -85
اـنگين    لـة مي فاصلة ذرات سازندة جامدات و مايعات تقريباً يكسان و در حدود يك آنگستروم و فاص

a   آنگستروم است. بنابراين: 35ذرات سازندة گازها در شرايط معمولي در حدود  b c   
  كتاب درسي)  26تا  24هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )اميراحسان بريري(  »  1«گزينة   -86

هـاي مربـوط بـه     ) و كميـت 1هاي مربوط به استوانة فلـزي را بـا انـديس (    اگر كميت
  ) نشان دهيم، داريم: 2مخروط فلزي را با انديس (

P V AF mg VgP
A A A P V A


      


2 2 2 1
1 1 1 2

   

V A h ,V A h A hP A
P A h A

  
   



2 2 2 1 1 1
1 2 22 2 13

1 1 1 1 2

1
3   

h a,h / a
P h
P h

  
 


    


1 2

1 2
32 2 2

2 4 51 1 1
1
3   

P / a /
P a


    


2 2
1 2

1 4 5 4 5 1
3 3 2 18 4   

  كتاب درسي)  33و  32هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  » 2«گزينة   -87
  با استفاده از روابط محاسبة فشار كل و فشار ناشي از مايع، داريم:  

P Pa,h m
T, g kg/

cm m

T, T,

P P gh

P P Pa / kPa

 

 
   

      

5
0 1

3 3

10 1
1 0 1

1 25 1250

5
1 110 1250 10 1 112500 112 5

   

h m
g kg/

cm m

P gh P

 
     2

3 3

10
2 2 2

1 25 1250
1250 10 10   

P Pa kPa  2 125000 125   

 ) 1فيزيك (
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 12: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  99 آذر 14آزمون  -  )3(پروژة   

T,Pكنيـد،   گونه كه ملاحظه مـي  همان /بـه انـدازة    1 / 125 112 5 12 5 
  است.  P2تر از  كيلوپاسكال كم

  كتاب درسي)  37تا  33هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  » 3«گزينة   -88
P   در حالت اول، فشار ناشي از جيوه برابر است با: cmHg1 10   

  آوريم:  متر جيوه به دست مي در حالت دوم، ابتدا فشار ناشي از مايع را برحسب سانتي
(h )h (h ) / /       2 2 جيــوهجيــوه 2 2 3 جيــوه 4 20 13 6   

/(h ) cm
/


  2  جيــوه
3 4 20 513 6   

  
P  لذا فشار ناشي از دو مايع برابر است با:   cmHg  2 10 5 15   

Fاكنون با استفاده از رابطة  PA    نسبت نيروي ناشي از مايعـات داخـل ظـرف ،
Aآوريم: دست مي در كف آن را به F P

F PA /
F P

    ــان 2 يكســ 2
1 1

15 1 510
   

  كتاب درسي)  37تا  33هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  » 2«گزينة   -89

  
را در شاخة سمت  Bو  Aيعني  Bو  Aتراز نقاط  هاي هم ، نقطهبالاطبق شكل 

  كنيم:  ها را از سطح آزاد جيوه تعيين مي راست پيدا كرده و فاصلة آن
Ah ( ) cm    130 90 10 30   
Bh ( ) cm    130 20 10 100    

  مايع ساكن، داريم: از تراز  اكنون با توجه به برابري فشار در نقاط هم
A A A AP P P h P P (cmHg)      0 0 30   
B B B BP P P h P P (cmHg)      0 0 100  

 Aبرابر فشار در نقطة  B ،7/1طبق اطلاعات داده شده در سؤال، فشار در نقطة 
B  است، پس:  AP / P P / (P )    0 01 7 100 1 7 30   

P / P / P P cmHg       0 0 0 0100 1 7 51 0 7 49 70   
  كتاب درسي)  37تا  33هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  » 4«گزينة   -90
جا شده در دو شاخه با هم برابر است. اگر در اثر ريختن  دانيم كه حجم جيوة جابه مي

دسـت آوردن   پايين بيايد، بـراي بـه   xآب در شاخة سمت چپ، سطح جيوه به اندازة 
  مقدار بالا رفتن جيوه در شاخة سمت راست داريم:  

A dAV V Ah A h h h
A


           

2
4   

d d
h x

d d xh h h x h
d d




                

2 22
2 4   

تراز از يـك مـايع    اكنون با توجه به شكل زير و با استفاده از برابري فشار در نقاط هم
  ساكن، داريم: 

     
A BP P P gh P gh h h         0 1 1 0 2 2 1 1 2 2   

  x x /(x ) / 
      

5 1000 40 813600 1000 40 84 4 13600
  

x / cm  2 4   
اش بـه انـدازة    در نتيجه سطح جيوه در شاخة سمت راسـت نسـبت بـه مكـان اوليـه     

x / / cm mm  
2 4 0 6 64 4

  رود.   بالا مي 
  كتاب درسي)  37تا  33هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )زاده مصطفي مصطفي(  » 4«گزينة   -91

  چون فشار هوا در محل آزمايش ثابت است، داريم: 
: P gh ( )  0 جيــوه جيــوه    در حالتي كه از جيوه استفاده شود.  1

: P gh ( ) ــايع 0 م ــايع   در حالتي كه از مايع استفاده شود. 2 م
( ),( ) h h 
2 1

ــايع جيــوه جيــوه ــايع م    = م
h    ــايع 13 م / 6 60 8    

/h cm
  ــايع  م

13 6 60 1028   

h h

h


  

ــايع جيــوه  م
 جيــوه

  درصد تغيير ارتفاع 100

%
  

102 60 100   درصد تغيير ارتفاع 7060
  كتاب درسي)  38و  37هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )مهدي پارسا(  » 4«گزينة   -92

گاز وجـود دارد يـا خـلأ اسـت. بـا       Bاي نشده كه در انتهاي لولة  در سؤال هيچ اشاره
  محبوس است، داريم:  Bفرض اين كه مقداري گاز در انتهاي لولة 

P P cmHg P cmHg P     ــه ــاي لول 1 انته 2 70گــاز 75   
P cmHg P   ــه  گــاز ــاي لول    5 انته

وارد  A، گازي نبوده و خلأ باشد، فشاري كـه بـه انتهـاي لولـة     Bاگر در انتهاي لولة 
است. ولي چون در اين مورد مطلبي گفته نشده، فشاري كـه   cmHg5گردد،  مي

  تر است و داريم:  بزرگ cmHg5شود از  وارد مي Aبه انتهاي لولة 

10cm

20cm

=h

=h

1

2

10cm

90cm

0

130cm

20cm

B

A

P

h

h

A A

B

B

ج�وه

4

x

x

A
B

kg

m
 2 31000

kg

m
 1 313600

/ cm40 8
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 13: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  99 آذر 14آزمون  -  )3(پروژة   

min

min

P cmHg

P gh / / Pa



       3
5

13 6 10 10 0 05 6800
   

min minF P A ( ) / N    46800 10 10 6 8   

/شود، حداقل  وارد مي Aپس نيرويي كه به انتهاي لولة    N6   است.  8
  كتاب درسي)  38و  37هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )علي عاقلي(  » 3«گزينة   -93

دادن وزنه روي پيستون، باعث ايجـاد اخـتلاف ارتفـاع در     فشار وارد بر گاز در اثر قرار
  شود. داريم:   شكل مي Uروغن درون لولة 

mg mgh A
A h

   
    روغن     روغن 

 روغن     روغن    
   

m kg,h cm / m
g kg/

cm m

A / m
/

  

  
  


 روغن    

3 روغن     3

2 5 0 05 2
0 8 800

2 0 05800 0 05
   

cmA / m cm
m

   
22 2

4 2
10 05 500

10
   

  كتاب درسي)  40تا  38هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )نژاد سارا رجب(  » 2«گزينة   -94
  داريم:  ،در حالت اول

P P gh

P / / Pa

  

      

 گــاز0
102000 گــاز3 13 6 10 10 0 05 108800

   

  توان نوشت:  درصدي فشار مطلق گاز، مي 5/12در حالت دوم و با كاهش 
/ /P P P P

/P Pa

   

   

 گــاز گــاز گــاز گــاز

 گــاز

12 5 87 5
100 100

87 5 108800 95200100

  

Pچون در اين حالت،  P  بالا خواهد آمد  چپاست، جيوه در شاخة سمت   گــاز0
  و داريم: 

P P gh / h

h / m cm

          

   

3
0 گــاز 95200 102000 13 6 10 10

6800 0 05 5136000

  

  كتاب درسي)  40تا  37هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )سيامك خيري(  »  1«گزينة   -95
  است، داريم:  Pاگر فرض كنيم كه فشار گاز محبوس در مخزن سمت چپ برابر با 

AP P gh P /            3 3160 10 0 8 10 10 5   
P / / / Pa      5 5 51 6 10 0 4 10 1 2 10   

   توان نوشت:  شكل، مي Uتراز لولة  اكنون با توجه به برابري فشار در نقاط هم
P P gh / h h m            5 5 3

0 1 2 10 10 1 10 10 2   
  كتاب درسي)  40تا  38هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

 ----------------------------------------------  

  )محمدجعفر مفتاح(  »  1«گزينة   -96
  آوريم:   دست مي ها را به ابتدا ارتفاع ستون جيوة معادل هريك از مايع

h (h )

/ / (h ) (h ) cm

  

     

1 جيــوه جيــوه 1 1
1 جيــوه 1 1 جيــوه 35 40 13 5 4   

 h (h )

/ sin ) / (h ) (h ) / cm

  

       

جيوه     جيوه       2 2 2
جيوه      2 2 جيوه      5 4 60 37 13 5 14 4

  

  توان نوشت:  )، مي2تراز مايع ( اكنون با توجه به برابري فشار در نقاط هم
P cmHg

P / cmHg
P P P P 


   1

2
4

1 0 14 گــاز2 4   
P P / P / cmHg    14 گــاز0 پيمانـــه اي 4 4 10 4   

  كتاب درسي)  40تا  38هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )زاده مصطفي مصطفي(  »  1«گزينة   -97
تر بودن فشار وارد بر سطح تحتاني نسبت به فشار وارد بر سطح فوقـاني   به دليل بيش

  همواره بالاسو است.  خالص ، نيروي شناوريدر آن ور اجسام درون يك شاره يا غوطه

  
  كتاب درسي)  43تا  40هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )انزابي امير محمودي(  » 2«گزينة   -98

كنـيم كـه    ، فرض ميو بدون تلاطم در مدل آرماني و ساده شدة يك شارة در حال حركت
   روي (اصطكاك داخلي) ندارد. (يعني چگالي آن ثابت است) و گرانپذير است نا شاره تراكم

  كتاب درسي) 44و  43هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  » 3«گزينة   -99
  با استفاده از معادلة پيوستگي، داريم: 

A d
A v A v d v d v




  
2

2 241 1 2 2 1 1 2 2   
d: ( d) v v v v ( )     

 

2
2

1 2 1 2
12 2 16

   )2) و (1بين مقاطع ( 

d: v d v v v ( )      
 

2
2

2 3 2   )3) و (2بين مقاطع ( 342

( ),( ) v v v   1 2 3
1 1

16 4   
  كتاب درسي) 45تا  43هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

 ----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  » 4«گزينة   - 100

  با استفاده از معادلة پيوستگي، داريم: 

A A

B C B

A A B B C C

L cm cmA v /
s L s

cmA cm ,A cm ,v
s

C C C

A v A v A v

cmv v v
s

  

  

 



       

3 3

2 2

10001 5 15001
25 50 40

1500 25 40 50 500 50 10

    

  كتاب درسي) 45تا  43هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------  

12

لولۀ

لولۀ

A

B

70cm
75cm
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  )دوست رئوف اسلام(  »3«گزينة   - 101

   A :APهاي عنصر  تعداد پروتون
   B :BPهاي عنصر  تعداد پروتون

A BA B
B

A BA B

P / PP (P )
P

P PP P

            

3 1 5 52 2 162 1313
   

) Bعنصر  S)16 گروه  همO8   است و خواص شيميايي آن شبيه عنصر اكسـيژن
  است. 

Aتـوان دريافـت كـه     تذكر: از قسمت ابتدايي صورت سؤال مي BP P    پـس بـه
Bجاي  AP P  Aاز  13 BP P    ايم.  استفاده كرده 13

  كتاب درسي) 13تا  9و  6 ،5هاي  صفحه زادگاه الفباي هستي، كيهان (  
----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة   - 102

?mol Cu / atomCu
mol Cu mol Cu

/ atomCu

 

 


24

23

3 01 10
1 5

6 02 10
   

  كتاب درسي) 19تا  16هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (  
----------------------------------------------  

  )رضا آريافر(  »3«گزينة   - 103
  نادرست:   هاي گزينهبررسي 
پرتوهـاي الكترومغنـاطيس را    ةنور مرئي تنهـا بخـش كـوچكي از گسـتر    »: 1«گزينة 

  شود.   شامل مي
هـاي   تـوان ويژگـي   به دليل دور بودن خورشيد و ساير اجرام آسماني نمي »:2«گزينة 

  گيري كرد.  طور مستقيم اندازه ها را به آن
كنـد؛   تري با خـود حمـل مـي    تر باشد، انرژي بيش هرچه طول موج كوتاه»: 4«گزينة 

   تر است. براي نمونه انرژي نور آبي از نور سرخ بيش
  كتاب درسي) 20و  19هاي  فحهزادگاه الفباي هستي، ص كيهان (  

----------------------------------------------  

  )دوست رئوف اسلام(  »3«گزينة   - 104
  ها.  آن ةها شعلة رنگي دارند؛ نه هم نمك بسياري ازبا توجه به متن كتاب درسي، 

  كتاب درسي) 23و  22هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (  
----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة   - 105
شـود. در   در طيف نشري خطي هيدروژن در ناحية مرئي رنـگ بـنفش مشـاهده مـي    

  شود.   صر ديگر رنگ بنفش مشاهده نمياطيف نشري خطي عن
  كتاب درسي)  23صفحة زادگاه الفباي هستي،  كيهان (  

----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »1«گزينة   - 106
يه طيف نشري خطي هيدروژن را دارد، زيرا داراي يك الكتـرون  مدل بور توانايي توج

H2دليل طيف نشري خطي   به همين ،است
با مـدل   ،باشد مي e2كه داراي  1

  اتمي بور قابل توجيه نيست.  
  كتاب درسي) 27تا  24هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (  

----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »3«گزينة   - 107
  صحيح است. سوم عبارت
عبارت اول: بور با كوانتيده در نظر گرفتن سطوح انرژي فقـط توانسـت    نادرستيعلت 

  طيف نشري خطي اتم هيدروژن را توجيه كند. 
اتم فاصله بيشـتري داشـته باشـد     ة: هرچه الكترون از هستدومعلت نادرستي عبارت 

  . استداراي انرژي بيشتر و پايداري كمتري 
  كتاب درسي) 30تا  24هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (  

----------------------------------------------  

  )پروانه احمدي(  »1«گزينة   - 108
  هاي نادرست:   بررسي گزينه

lاي بـا   زيرلايـه ) حـداكثر گنجـايش   2گزينة   3 (f)   و  اسـت  الكتـرون  14برابـر
  است. الكترون  18حداكثر گنجايش لاية الكتروني سوم برابر 

  دهد.  الكترون را در خود جاي مي 10حداكثر  d) زيرلاية 3گزينة 
  زيرلايه وجود دارد.   ه،) در هر لايه به تعداد شمارة آن لاي4گزينة 

  كتاب درسي) 30تا  27هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (  
----------------------------------------------  

  )پروانه احمدي(  »4«گزينة   - 109

Snعنصر قلع به صـورت   ةآرايش الكتروني فشرد :[ Kr] d s p10 2 2
50 36 4 5 5 

sظرفيت آن به صورت  ةو آرايش الكتروني لاي p2 25   . است 5
  كتاب درسي) 34تا  30هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (  

----------------------------------------------  

  )سيدمحمد معروفي(  »2«گزينة   - 110
  درست هستند. » ت«و » پ« هاي عبارت

  هاي نادرست:   بررسي عبارت
قطعـاً  باشـد،   dتـرين زيرلايـه، زيرلايـة     بيرونـي اي  آرايش الكتروني گونه در الف) اگر

كـه   داشـته وجـود   s، زيرلايـة  d ةگونه كاتيون است. چـون حتمـا بعـد از زيرلاي ـ    آن
  هاي آن، خارج شده است و به كاتيون تبديل شده است.  الكترون

Beها يون پايدار  تواند در واكنش با ساير اتم نمي Beعنصر ب)  2  .تشكيل دهد  
  كتاب درسي) 38تا  34هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (  

----------------------------------------------  

  
  كتاب آبي)(  »4«گزينة   - 111
هاي يك عنصر هستند و خواص شيميايي مشابهي  ايزوتوپ Bبا اتم  Dاتم  درواقع

  دارند (اما الزاماً خواص فيزيكي كاملاً مشابهي ندارند).
  كتاب درسي)  5صفحة زادگاه الفباي هستي،  كيهان (

 ---------------------------------------------- 

  كتاب آبي)(  »2«گزينة   - 112

1اسـت كـه برابـر بـا      amuشكل مورد نظر الگويي براي نمـايش  
C126اتـم   12

 )1(شيمي

 آشنا (گواه) - )1شيمي (
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 15: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  99 آذر 14آزمون  -  )3(پروژة   

  )4و  3هاي  باشد. (نادرستي گزينه مي
 تقريـب است (عدد جرمي با جرم اتمي بـه   amu56جرم اتمي آهن به تقريب برابر

  برابر است.)
(amu)قسـمت  56نشـان داده شـده، از  پس بايـد در تـرازوي    A    .اسـتفاده شـود

  )1 ة(نادرستي گزين
  كتاب درسي)  15تا  13هاي زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (

 ----------------------------------------------  
  كتاب آبي)(  »1«گزينة   - 113
، بـه نـور سـرخ رنـگ     (C)از پاشيدن محلول ليتيم كربنات  حاصلسرخ رنگ  ةشعل

  تر است.  لامپ نئون شبيه
  كتاب درسي)  23و  22 هاي صفحهزادگاه الفباي هستي،  كيهان (

 ----------------------------------------------  
  كتاب آبي)(  »2«گزينة   - 114

  :  ها پرسشبررسي 
كوانتومي بودن داد و ستد انرژي هنگـام   ،مهم ة) نكتاي (ساختار لايهآ) در مدل اتمي 

ديگر است، در واقع، الكترون هنگام انتقـال از يـك    ةانتقال الكترون از يك لايه به لاي
هـاي معـين جـذب يـا نشـر       اي يـا بسـته   ديگر انرژي را به صورت پيمانه ةلايه به لاي

  كند.  مي
د انرژي معين و كافي صرف كرد تا بـدن را از آن پلـه   ب) براي بالا رفتن از هر پله باي

  بالاتر بالا كشيد.  ةبه پل
پ) انرژي در نگاه ميكروسكوپي گسسته يا كوانتـومي اسـت و در نگـاه ماكروسـكوپي     

  پيوسته است.
  كتاب درسي) 27تا  24هاي  صفحهزادگاه الفباي هستي،  ان كيه(

 ----------------------------------------------  
  كتاب آبي)(  »2«گزينة   - 115

مرئـي و برخـي خـارج از     ةدر طيف نشري خطي عنصرها، برخي از خطـوط در ناحي ـ 
  نانومتر هستند. 700تا  400 ةگستر

  كتاب درسي)  23 تا 19هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (
  كتاب آبي)(  »4«گزينة   - 116

بـه حـد كـافي انـرژي داده شـود،       ،هايي كه در حالـت پايـه قـرار دارنـد     اتمآ) اگر به 
  يابند. هاي بالاتر انتقال مي ها به لايه هاي آن الكترون

هـاي   شويم، اخـتلاف سـطح انـرژي لايـه     ب) در اتم هيدروژن، هرچه از هسته دورتر 
  يابد. الكتروني كاهش مي

نسـبت داده شـده بـه     ةته، شـمار پ) در مدل كوانتومي اتم، با فاصله گـرفتن از هس ـ 
  يابد. هاي الكتروني افزايش مي لايه

  كتاب درسي)  27تا  24هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (
 ----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »3«گزينة   - 117

)الكتـرون   32چهارم برابر  ةظرفيت الكتروني لايحداكثر  n )  2 22 2 4 32 
ــداكثر و  ــي زيرلايـ ـ ح ــت الكترون ــه  d ةظرفي lك  ــر  2 ــرون  10دارد، براب الكت

( l )    4 2 4 2 2  2/3است، در نتيجه نسبت خواسته شده برابـر بـا    10
   است.

  كتاب درسي)  30تا  27هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (
 ----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »2«گزينة   - 118
ةاز رابط ـ  n ةاصـلي بـا شـمار    ةهاي يـك لاي ـ  از آنجايي كه مجموع گنجايش زيرلايه

22n مقادير عددي  ةآيد، اقدام به محاسب به دست ميA ،B  وC نماييم.  مي 

n n A    22 2 1 1  
n n B    22 50 5 5  
( ) C  22 3 18 18  

  (A B)) ( ( )) ( )
C
  

  
 

2 2 23 3 1 5 3 6 92 2 18 2 18  
  كتاب درسي)  30تا  27هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (

 ---------------------------------------------- 

  كتاب آبي)(  »1«گزينة   - 119
nابتدا مقدار l اي كـه مقـدار   كنيم. هر زيرلايه هر زيرلايه را حساب ميn l  آن

  شود.  تر باشد، زودتر پر مي كوچك
nاگر l  با ةيكسان باشد، زيرلاي  زيرلايهبراي دو يا چندn  تـر زودتـر پـر     كوچـك
  شود.   مي

d s p f
n l        

5 6 5 4
5 2 7 6 0 6 5 1 6 4 3 7 

p s f d  5 6 4 5  
  دهيم: قرار مي ها زيرلايهترتيب در  الكترون را به 25سپس 

 p s f d6 2 14 35 6 4 5  

%  
14 100   f4هاي موجود در درصد الكترون 5625

  كتاب درسي) 34تا  27هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (
 ---------------------------------------------- 

  كتاب آبي)(  »2«گزينة   - 120

Ga 3
الكتــرون  28اســت و هيچكــدام از گازهـاي نجيــب   الكتـرون  28داراي  31

 .  ندارند

  HeH : s H :   
1

21 11 

  Ar ArGa : d s p Ga : d      
10 2 1 3 10

18 1831 313 4 4 3  
XeI :   5453 KrI : d s p  

10 2 5
3653 4 5 5  

  Rn RnFr : s Fr :      
1

86 8687 877  
  كتاب درسي)  34تا  30هاي  زادگاه الفباي هستي، صفحه كيهان (

----------------------------------------------  

(
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